
บทท่ี  4 
การวิเคราะหขอมูล 

 
การคนควาแบบอิสระคร้ังนี้  มีวัตถุประสงคเพื่อศึกษาพฤติกรรมลูกคาธุรกิจในการจาง

ออแกไนเซอร  ในจังหวัดเชียงใหม  โดยใชกลุมตัวอยางท้ังส้ิน 50 ราย ใชวิธีการเลือกตัวอยางแบบ
เจาะจงกลุมเปาหมาย (Purposive Sampling) ผลการศึกษาแบงออกเปน 5 สวน ดังนี้ 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถามและองคกร เชน ประเภทของสถาน
ประกอบการ ระดับการศึกษาของผูประกอบการ งบประมาณในการจัดงานอีเวนทตาง ๆ ของ
ผูประกอบการตอคร้ัง เปนตน (ตารางท่ี 1 – 6) 

สวนท่ี 2 ขอมูลพฤติกรรมการใชบริการธุรกิจออแกไนเซอร เชน องคกรซ้ืออะไร 
ทําไมองคกรจึงตัดสินใจซ้ือ ใครมีสวนรวมในการตัดสินใจซ้ือขององคกร องคกรซ้ือเม่ือใด องคกร
ซ้ือท่ีไหน และองคกรซ้ืออยางไร เปนตน (ตารางท่ี 7 – 20) 

สวนท่ี 3 ขอมูลปจจัยทางการตลาดบริการที่มีตอธุรกิจออแกไนเซอร โดยสอบถามจาก
ปจจัยทางการตลาดบริการทั้ง 7 ดานไดแก ผลิตภัณฑ ราคา สถานท่ีหรือการจัดจําหนาย การสงเสริม
การตลาด บุคคล กระบวนการใหบริการ และการสรางหลักฐานทางกายภาพ (ตารางท่ี 21 – 29) 

สวนท่ี 4 สอบถามเกี่ยวกับปญหาและขอเสนอแนะของลูกคาธุรกิจ ท่ีมีตอ                 
ออแกไนเซอร ในจังหวัดเชียงใหม มีลักษณะคําถามเปนแบบปลายเปด เชน ปญหาของลูกคาธุรกิจ
ในการเลือกใชธุรกิจออแกไนเซอร และขอเสนอแนะของลูกคาธุรกิจในการเลือกใชบริการออแกไน
เซอร เปนตน (ตารางท่ี 30 – 31) 

สวนท่ี 5 พฤติกรรมลูกคาธุรกิจในการจางออแกไนเซอร ในจังหวัดเชียงใหม จําแนก
ตามงบประมาณในการจัดงาน (ตารางท่ี 32 – 50) 
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สวนท่ี  1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 22 44.0 
หญิง 28 56.0 
รวม 50 100.0 

  
จากตารางท่ี  1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนเพศหญิงคิดเปนรอยละ 56.0 และเปน

เพศชาย คิดเปนรอยละ 44.0     
 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
20 – 30  ป 12 24.0 
31 – 40  ป 26 52.0 
41 – 50  ป 12 24.0 

รวม 50 100.0 
 

จากตารางท่ี  2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุระหวาง 31 – 40 ป คิดเปน                  
รอยละ 52.0 รองลงมามีอายุระหวาง 20 – 30 ป คิดเปนรอยละ 24.0 และอายุระหวาง 41 – 50 ป          
คิดเปนรอยละ 24.0   
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ปริญญาตรี 30 60.0 
ปริญญาโทหรือสูงกวา 20 40.0 

รวม 50 100.0 
 

จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี                     
คิดเปนรอยละ 60.0 และสําเร็จการศึกษาระดับปริญญาโทหรือสูงกวา คิดเปนรอยละ 40.0   
 
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามตําแหนงในองคกร 
 

ตําแหนงในองคกร จํานวน รอยละ 
เจาของกิจการ 8 16.0 
ผูบริหาร/ผูอํานวยการ 7 14.0 
กรรมการผูจัดการ 7 14.0 
ผูจัดการท่ัวไป 6 12.0 
ผูจัดการฝายประชาสัมพันธ 6 12.0 
ผูจัดการโครงการ 6 12.0 
ผูจัดการฝายการตลาด 5 10.0 
อ่ืน ๆ  5 10.0 

รวม 50 100.0 
หมายเหตุ : ตําแหนงในองคกรอื่นๆ ไดแก เจาหนาที่ประชาสัมพันธ ผูรับผิดชอบโครงการ ผูจัดการฝายบริหาร 
ผูจัดการฝายผลิตภัณฑ และหัวหนาแผนก    

  
จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีตําแหนงเปนเจาของกิจการมากท่ีสุด              

คิดเปนรอยละ 16.0 รองลงมาคือผูบริหาร/ผูอํานวยการและกรรมการผูจัดการ คิดเปนรอยละ 14.0 
ผูจัดการท่ัวไป ผูจัดการฝายประชาสัมพันธ และผูจัดการโครงการ คิดเปนรอยละ 12.0 และผูจัดการ
ฝายการตลาดและอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 10.0   
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทขององคกร 
 

ประเภทขององคกร จํานวน รอยละ 
หนวยงานภาครัฐ 8 16.0 
หนวยงานรัฐวสิาหกิจ 6 12.0 
สมาคม/ชมรม 4 8.0 
สถาบันการศึกษา 3 6.0 
สปา 3 6.0 
ธนาคาร 3 6.0 
รานอาหาร/สถานบันเทิง 3 6.0 
ตัวแทนจําหนายรถยนต 3 6.0 
ศูนยสรรพสินคา/ศูนยจับจาย
สินคา/รานคาปลีก 

4 8.0 

ศูนยจําหนายสินคาไอที/
อิเล็กทรอนิกส 

3 6.0 

ศูนยบันเทิง/สถานท่ีพักผอน
หยอนใจ 

3 6.0 

ผูใหบริการเครือขายโทรศัพท 4 8.0 
อ่ืน ๆ  3 6.0 

รวม 50 100.0 
หมายเหตุ : ประเภทขององคกรอื่นๆ ไดแก โรงงานอุตสาหกรรม ใหบริการผึกอบรมและใหคําปรึกษา และเคเบิล
ทีวี  

 

จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนหนวยงานภาครัฐมากท่ีสุด คิดเปน            
รอยละ 16.0 รองลงมาคือ หนวยงานรัฐวิสาหกิจ คิดเปนรอยละ 12.0 และสมาคม/ชมรม ศูนย
สรรพสินคา/ศูนยจับจายสินคา/รานคาปลีก และผูใหบริการเครือขายโทรศัพท คิดเปนรอยละ 8.0   
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ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนพนักงานในองคกร 
 

จํานวนพนักงาน จํานวน รอยละ 
1 – 100  คน 36 72.0 
101 – 200  คน 3 6.0 
201 – 300  คน 5 10.0 
มากกวา  300  คน 6 12.0 

รวม 50 100.0 
 

จากตารางท่ี 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีจํานวนพนักงาน 1 – 100 คน                 
คิดเปนรอยละ 72.0 รองลงมาคือ มากกวา 300 คน คิดเปนรอยละ 12.0 201 – 300 คน คิดเปน             
รอยละ 10.0 และ 101 – 200 คน คิดเปนรอยละ 6.0   
 

สวนท่ี 2 ขอมูลพฤติกรรมการใชบริการธุรกิจออแกไนเซอร ในจังหวัดเชียงใหม 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนคร้ังท่ีใชบริการ                   
ออแกไนเซอรในรอบปท่ีผานมา 
 

จํานวนคร้ังท่ีใชบริการ/ป จํานวน รอยละ 
1 คร้ัง 15 30.0 
2 คร้ัง 10 20.0 
3 คร้ัง 10 20.0 
4 คร้ัง 6 12.0 
5 คร้ัง 5 10.0 
มากกวา  6  คร้ัง 4 8.0 

รวม 50 100.0 
 

จากตารางท่ี  7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใชบริการออแกไนเซอรในรอบปท่ีผานมา
จํานวน  1  คร้ังมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 30.0  รองลงมาคือ 2 คร้ังและ 3 คร้ัง  คิดเปนรอยละ 20.0  
และ  4  คร้ัง  คิดเปนรอยละ  12.0   
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ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามโอกาสท่ีใชบริการ                            
ออแกไนเซอร 
 

โอกาสท่ีใชบริการ จํานวน รอยละ 
งานประชุม/สัมมนา 14 28.0 
งานผลิตส่ือโฆษณา/ประชาสัมพันธ 13 26.0 

งานนิทรรศการ 11 22.0 
งานเปดกจิการใหม 10 20.0 
งานประกวด/แขงขัน 10 20.0 
งานออกแบบ/วางแผนส่ือประชาสัมพันธ 10 20.0 
ดําเนินการโฆษณา/ประชาสัมพันธ 10 20.0 
งานจัดเล้ียงขององคกร 9 18.0 
งานกิจกรรม  Roadshow 9 18.0 
การจัดแสดงสินคา 9 18.0 
งานเปดตัวสินคา/ผลิตภัณฑ 8 16.0 
งานเทศกาลตางๆเชน สงกรานต 5 10.0 
งานคอนเสิรต 4 8.0 
งานเล้ียงครบรอบ 4 8.0 
งานเฉลิมฉลอง 3 6.0 
อ่ืนๆ 3 6.0 
(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 50) 
หมายเหตุ : โอกาสท่ีใชบริการออแกไนเซอรอื่น ๆ ไดแก ของที่ระลึก/งานจัดทําเอกสาร สงเสริมการขาย 

   
จากตารางท่ี 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใชบริการออแกไนเซอรในโอกาสงาน

ประชุม/สัมมนามากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 28.0 รองลงมาคือ งานผลิตส่ือโฆษณา/ประชาสัมพันธ                 
คิดเปนรอยละ 26.0 และงานนิทรรศการ คิดเปนรอยละ 22.0   
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรูปแบบท่ีใชบริการ                      
ออแกไนเซอร 
 

รูปแบบท่ีใชบริการ จํานวน รอยละ 

การวางแผนสื่อประชาสัมพันธ ผานสื่อตางๆ อาทิ วิทยุ โทรทัศน หนังสือพิมพ 
โปสเตอร ปายคัทเอาท ฯลฯ เพ่ือใหกลุมลูกคาเปาหมายมารวมงาน 

25 50.0 

การออกแบบและผลิตสื่อประชาสัมพันธ อาทิ สปอตวิทยุ สื่อประชาสัมพันธ
ทางโทรทัศน และโปสเตอร เปนตน 

25 50.0 

การจัดตกแตงบูท/เวที/สถานที่บริเวณการจัดงาน 24 48.0 

ใชบริการดานการจัดไฟ แสง สี 24 48.0 

การออกแบบ/วางแผนรูปแบบงาน(Theme) 23 46.0 

การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ 23 46.0 

ใชบริการเครื่องเสียง/ไมโครโฟน 23 46.0 

การออกแบบ จัดทําโครงสราง และติดต้ังบูท 21 42.0 

การจัดหาการแสดงโชวตางๆ 19 38.0 

การจัดหา และจัดเตรียมสถานที่ในการจัดงาน 18 36.0 

จัดทํา Presentation ในการเปดตัว 18 36.0 

การจัดเตรียมกิจกรรมตางๆใหผูรวมงานไดรวมสนุก 17 34.0 

การประสานงานและเชิญสื่อมวลชนเขารวมทําขาว 15 30.0 

การจัดดําเนินรายการกิจกรรมตลอดงาน 15 30.0 

การสรุปงาน/ตามเก็บขาวสาร เมื่องานเสร็จสิ้นแลว 13 26.0 

การจัดหา Pretty/ผูประชาสัมพันธสินคา 13 26.0 

การจัดหา และจัดเตรียมของที่ระลึกสําหรับผูรวมงาน 12 24.0 

ใชบริการดานการจัดเอฟเฟคตางๆ เชน พลุ เลเซอร ลูกโปง บอลลูน 12 24.0 

ใชบริการเชาอุปกรณจัดงานตางๆ เชน ไฟ แสง สี Special Effect   
เชาเตนทและบูท 

12 24.0 

การประสานงานและเชิญแขก/ลูกคาขององคกรเขารวมงาน 11 22.0 

ถายบันทึกเทป/วีดิโอ/บันทึกเสียง 11 22.0 

การประสานงานและเชิญดารา/นักแสดง/นักรอง/ผูมีช่ือเสียงมารวมเปดงาน 7 14.0 

อื่นๆ 2 4.0 

(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 50) 
หมายเหตุ : รูปแบบที่ใชบริการออแกไนเซอร อื่น ๆ ไดแก ประกวดทีมแดนซ การแสดงรําพ้ืนเมือง 
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จากตารางท่ี  9  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใชบริการออแกไนเซอรในการวางแผนส่ือ
ประชาสัมพันธ และการออกแบบและผลิตส่ือประชาสัมพันธ มากท่ีสุดเปนจํานวนเทากัน  คิดเปน
รอยละ  50.0  รองลงมาคือ  การจัดตกแตงบูท/เวที/สถานท่ีบริเวณการจัดงาน  และใชบริการดาน
การจัดไฟ แสง สี  คิดเปนรอยละ 48.0  และการออกแบบ/วางแผนรูปแบบงาน (Theme)  การจัดหา
พิธีกรดําเนินรายการ  และใชบริการเคร่ืองเสียง/ไมโครโฟน  คิดเปนรอยละ  46.0   
 
ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีท่ีใชในการจัดงาน 
 

สถานท่ีท่ีใชในการจัดงาน จํานวน รอยละ 
โรงแรม 25 50.0 
องคกร/สถานประกอบการของทาน 22 44.0 
หางสรรพสินคา/ศูนยสรรพสินคา 18 36.0 
ลานกิจกรรมตางๆ 16 32.0 
สถานท่ีจัดงานแสดงสินคา 11 22.0 
หอประชุม 7 14.0 
มหาวิทยาลัย 7 14.0 
ตลาด/แหลงชุมชน 6 12.0 
อ่ืนๆ 2 4.0 
(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 50) 
หมายเหตุ : สถานที่ที่ใชในการจัดงาน อื่น ๆ ไดแก รานกาแฟ ศูนยอาหาร ศูนยราชการ 

 
จากตารางท่ี  10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใชสถานท่ีท่ีใชในการจัดงาน คือ โรงแรม         

มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 50.0 รองลงมา คือ องคกร/สถานประกอบการ คิดเปนรอยละ 44.0 และ
หางสรรพสินคา/ศูนยสรรพสินคา คิดเปนรอยละ 36.0   
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเลือกใชบริษัท                        
ออแกไนเซอรท่ีใชในการจัดงาน  
 

บริษัทออแกไนเซอรท่ีใชในการจัดงาน จํานวน รอยละ 
บริษัทท่ีประกอบธุรกิจออแกไนเซอร ในกรุงเทพฯ 2 4.0 
บริษัทท่ีประกอบธุรกิจออแกไนเซอร ในเชียงใหม 35 70.0 
ใชบริการออแกไนเซอร ท้ัง 2 แหง  
ในกรุงเทพฯและเชียงใหม 

13 26.0 

รวม 50 100.0 
 

จากตารางท่ี  11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกใชบริษัทออแกไนเซอร                     
ท่ีประกอบธุรกิจออแกไนเซอรในเชียงใหม คิดเปนรอยละ 70.0 รองลงมาคือ ใชบริการ                            
ออแกไนเซอร ท้ัง 2 แหง ในกรุงเทพฯและเชียงใหม คิดเปนรอยละ 26.0 และบริษัทท่ีประกอบ
ธุรกิจออแกไนเซอร ในกรุงเทพฯ คิดเปนรอยละ 4.0   

อนึ่งหากพิจารณาโดยภาพรวมแลว พบวามีผูตอบแบบสอบถามท่ีเลือกใชบริษัท              
ออแกไนเซอร ท่ีประกอบธุรกิจออแกไนเซอรในเชียงใหม  ท้ังส้ิน 48 ราย คิดเปนรอยละ 96.0 และ
เลือกใชบริษัทท่ีประกอบธุรกิจออแกไนเซอร ในกรุงเทพฯ จํานวน 15 ราย คิดเปนรอยละ 30.0   
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ตารางท่ี  12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการรู จักบริษัท                        
ออแกไนเซอร 
 

การรูจักบริษัทออแกไนเซอร จํานวน รอยละ 
คนรูจักแนะนาํ 40 80.0 
ส่ือโฆษณา/ส่ือส่ิงพิมพตางๆ 20 40.0 
ตัวแทนจากผูประกอบธุรกจิออแกไนเซอรมาแนะนําท่ีองคกร 20 40.0 
อ่ืนๆ 1 2.0 
(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 50) 
หมายเหตุ : การรูจักบริษัทออแกไนเซอร อื่น ๆ ไดแก ช่ือเสียงภายในพ้ืนที่ 

 
จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรูจักบริษัทออแกไนเซอรจากคน

รูจักแนะนํา คิดเปนรอยละ 80.0 รองลงมาคือ ส่ือโฆษณา/ส่ือส่ิงพิมพตางๆ และตัวแทนจาก              
ผูประกอบธุรกิจออแกไนเซอรมาแนะนําท่ีองคกร คิดเปนรอยละ 40.0 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.0   
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสาเหตุหรือความตองการ
ในการเลือกใชบริการจากออแกไนเซอร  
 

สาเหตุของการเลือกใชบริการ จํานวน รอยละ 
มีความคิดสรางสรรค และมีความเช่ียวชาญ 
ในการใหบริการ 

31 62.0 

ใหบริการครบวงจรในทุกดาน 28 56.0 
บริษัทออแกไนเซอรมีเครือขายในการใหบริการ 
ดานการประชาสัมพันธอยางท่ัวถึง 

18 36.0 

ใหบริการเฉพาะสวนงานท่ีองคกรไมมีความถนัด  
เชน ดานการประชาสัมพันธ 

17 34.0 

เม่ือเปรียบเทียบแลวมีตนทุนในการดําเนินงานตํ่ากวาจัดเอง 15 30.0 
อ่ืนๆ 4 8.0 
(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 50) 
หมายเหตุ : สาเหตุของการเลือกใชบริการออแกไนเซอร อื่น ๆ ไดแก ลดภาระและจํานวนเจาหนาที่ในการ
ดําเนินงาน สะดวก รวดเร็ว มีการแนะนําจากผูอื่น 

 
จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ พิจารณาสาเหตุหรือความ

ตองการในการเลือกใชบริการออแกไนเซอร จากการมีความคิดสรางสรรค และมีความเช่ียวชาญใน
การใหบริการ คิดเปนรอยละ 62.0 รองลงมาคือ ใหบริการครบวงจรในทุกดาน คิดเปนรอยละ 56.0 
และบริษัทออแกไนเซอรมีเครือขายในการใหบริการดานการประชาสัมพันธอยางท่ัวถึง คิดเปน          
รอยละ 36.0   
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามบริษัทท่ีมีความพึงพอใจ              
มากท่ีสุดตั้งแตเคยใชบริการ 
 

บริษัท 
บริษัทท่ีมีความพึงพอใจมากท่ีสุด 

จํานวน รอยละ 

บริษัท  อินด้ีด ครีเอช่ัน จํากัด 4 8.0 

บริษัท  หอหมั้นเมือง  จํากัด 3 6.0 

บริษัท  ดนตรีสีสัน  จํากัด 3 6.0 

หางหุนสวนสามัญ ทรีครีเอช่ัน 3 6.0 

บริษัท  เช็คแฮนดครีเอช่ัน  จํากัด 2 4.0 

บริษัท  ศรีสมเพชร(2533)  จํากัด 2 4.0 

บริษัท  MAC Media จํากัด 2 4.0 

บริษัท  Fourty-Five Organizer and Media  จํากัด 2 4.0 

หางหุนสวนจํากัด  รักดี ครีเอช่ัน 2 4.0 

บริษัท  โพลีกอน  เอ็ดดูเทนเมนท  คอรปอเรช่ัน  จํากัด 1 2.0 

บริษัท  วีซายน มีเดีย จํากัด 1 2.0 

บริษัท  Get it Creative 1 2.0 

บริษัท  To Do Design  จํากัด 1 2.0 

บริษัท  Event Maker  จํากัด 1 2.0 

บริษัท  เช็คแฮนดครีเอช่ัน  จํากัด 1 2.0 

บริษัท  Brain Park  จํากัด 1 2.0 

บริษัท  Yes Good Idea  จํากัด 1 2.0 

หางหุนสวนจํากัด  นัมเบอรวัน มีเดีย 1 2.0 
 (ตอบมากกวา 1 ขอ n = 50) 
 

จากตารางท่ี 14 พบวา บริษัทออแกไนเซอรท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ           
มากท่ีสุด  คือ บริษัท อินดี้ด ครีเอช่ัน จํากัด คิดเปนรอยละ 8.0  รองลงมาคือ บริษัท หอหม้ันเมือง  
จํากัด บริษัท  ดนตรีสีสัน จํากัด และ หางหุนสวนสามัญ ทรีครีเอช่ัน คิดเปนรอยละ 6.0 และบริษัท 
เช็คแฮนด ครีเอช่ัน จํากัด บริษัท ศรีสมเพชร(2533) จํากัด บริษัท MAC Media จํากัด บริษัท  
Fourty-Five Organizer and Media จํากัด และ หางหุนสวนจํากัด รักดี ครีเอช่ัน คิดเปนรอยละ 4.0   
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ตารางท่ี  15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความรู จักและ                      
เคย ใชบริการ   
 

จํานวน 
ชื่อบริษัทออแกไนเซอร รูจัก 

 (รอยละ) 
เคยใชบริการ 

 (รอยละ) 
บริษัท ดนตรีสีสัน จํากัด 42 

(84.0) 
24 

(48.0) 
หางหุนสวนจํากัด นัมเบอรวัน มีเดีย 41 

(82.0) 
20 

(40.0) 
บริษัท วีซายน มีเดีย จํากัด 40 

(80.0) 
22 

(44.0) 
บริษัท ศรีสมเพชร (2533) จํากัด 32 

(64.0) 
4 

(8.0) 
บริษัท อินด้ีด ครีเอช่ัน จํากัด 22 

(44.0) 
13 

(26.0) 
บริษัท หอหมั้นเมือง จํากัด 21 

(42.0) 
4 

(8.0) 
หางหุนสวนสามัญ ทรีครีเอช่ัน 17 

(34.0) 
14 

(28.0) 
บริษัท Yes Good Idea  จํากัด 13 

(26.0) 
6 

(12.0) 
บริษัท  Fourty-Five Organizer and Media  จํากัด 11 

(22.0) 
7 

(14.0) 
หางหุนสวนจํากัด รักดี ครีเอช่ัน 10 

(20.0) 
8 

(16.0) 
บริษัท โพลีกอน เอ็ดดูเทนเมนท คอรปอเรช่ัน จํากัด 9 

(18.0) 
7 

(14.0) 
บริษัท เช็คแฮนดครีเอช่ัน จํากัด 9 

(18.0) 
5 

(10.0) 
บริษัท คิดดี ทําดี แรงดี ออแกไนเซอร จํากัด 8 

(16.0) 
2 

(4.0) 
บริษัท เอเจนดา ครีเอทีฟ กรุป จํากัด 8 

(16.0) 
1 

(2.0) 
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ตารางท่ี 15 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความรูจักและ          
เคยใชบริการ   
 

จํานวน 
ชื่อบริษัทออแกไนเซอร รูจัก 

 (รอยละ) 
เคยใชบริการ 

 (รอยละ) 
บริษัท กาสะลอง ครีเอช่ัน จํากัด 6 

(12.0) 
1 

(2.0) 
บริษัท Brain Park จํากัด 6 

(12.0) 
5 

(10.0) 
บริษัท Good Job Event & Organizer จํากัด 6 

(12.0) 
2 

(4.0) 
บริษัท Event Maker จํากัด 6 

(12.0) 
2 

(4.0) 
บริษัท ทริปเปล ที มีเดีย จํากัด 5 

(10.0) 
0 

(0.0) 
บริษัท ไทรเฟล แอดเวอรไทซิ่ง เอเจนซี่ จํากัด 3 

(6.0) 
1 

(2.0) 
หางหุนสวนจํากัด ตนคิด ครีเอช่ัน 3 

(6.0) 
1 

(2.0) 
บริษัท คลิกทูโซลูช่ันส จํากัด 2 

(4.0) 
0 

(0.0) 
หางหุนสวนจํากัด การันตี ออแกไนเซอร 2 

(4.0) 
1 

(2.0) 
หางหุนสวนจํากัด เชียงใหมคนชางคิด 2 

(4.0) 
0 

(0.0) 
หางหุนสวนสามัญ อะแมซิ่ง ออแกไนเซช่ัน กรุป 2 

(4.0) 
0 

(0.0) 
บริษัท Mac Media 2 

(4.0) 
2 

(4.0) 
บริษัท แม็คซิม พลัส จํากัด 1 

(2.0) 
0 

(0.0) 
หางหุนสวนสามัญ คิง ออฟ มีเดีย จํากัด 1 

(2.0) 
0 

(0.0) 
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ตารางท่ี 15 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความรูจักและ          
เคยใชบริการ   
 

จํานวน 
ชื่อบริษัทออแกไนเซอร รูจัก 

 (รอยละ) 
เคยใชบริการ 

 (รอยละ) 
บริษัท Get  it  Creative 1 

(2.0) 
1 

(2.0) 
(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 50) 
 

จากตารางท่ี  15 พบวา บริษัทออแกไนเซอรท่ีผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรูจักมาก
ท่ีสุด คือบริษัท ดนตรีสีสัน จํากัด คิดเปนรอยละ (84.0) รองลงมาคือ หางหุนสวนจํากัด                     
นัมเบอรวัน มีเดีย คิดเปนรอยละ (82.0) และบริษัท วีซายน มีเดีย จํากัด คิดเปนรอยละ (80.0)   

ในสวนของบริษัทออแกไนเซอรท่ีผูตอบแบบสอบถามเคยใชบริการมากท่ีสุด คือ
บริษัท ดนตรีสีสัน จํากัด คิดเปนรอยละ (48.0) รองลงมาคือ บริษัท วีซายน มีเดีย จํากัด คิดเปน          
รอยละ (44.0) และหางหุนสวนจํากัด นัมเบอรวัน มีเดีย คิดเปนรอยละ (40.0)   
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลในการเลือก                
ใชบริการจากออแกไนเซอร  
 

เหตุผลในการเลือกใชบริการ จํานวน รอยละ 
ราคามีความเหมาะสม 35 70.0 
มีความพอใจดานบริการ 29 58.0 
มีความพอใจในผลงาน 26 52.0 
มีความสะดวกในการติดตอ 22 44.0 
พนักงานท่ีมาติดตอมีความรูความสามารถ 18 36.0 
ชอบในความแปลกใหม สรางสรรค 16 32.0 
เปนบริษัทท่ีมีช่ือเสียง 13 26.0 
พอใจในการสรุปงานเม่ือเสร็จส้ิน 12 24.0 
ชอบในรายการสงเสริมการขาย 2 4.0 
อ่ืนๆ 2 4.0 
(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 50) 
หมายเหตุ : เหตุผลในการเลือกใชบริการจากออแกไนเซอร อื่น ๆ ไดแก สื่อครบวงจร ลดภาระในการจัดงาน 

 
จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีเหตุผลในการเลือกใชบริการ

จากออแกไนเซอร คือ ราคามีความเหมาะสม คิดเปนรอยละ 70.0 รองลงมาคือ มีความพอใจดาน
บริการ คิดเปนรอยละ 58.0 และมีความพอใจในผลงาน คิดเปนรอยละ 52.0   
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการจากออแกไนเซอร 
 

ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจเลือกใชบริการ จํานวน รอยละ 
ผูบริหาร/ผูอํานวยการ 28 56.0 
ผูจัดการฝายการตลาด 16 32.0 
เจาของกิจการ 14 28.0 
ผูจัดการฝายประชาสัมพันธ 12 24.0 
ผูจัดการท่ัวไป 11 22.0 
กรรมการผูจัดการ 8 16.0 
อ่ืนๆ 3 6.0 
ผูจัดการฝายจดัซ้ือ 1 2.0 
(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 50) 
หมายเหตุ : ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจเลือกใชบริการจากออแกไนเซอร อื่น ๆ ไดแก หัวหนาฝายบริหาร 
เจาหนาที่ทุกทาน คณะกรรมการ 

 
จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีเปนผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ

เลือกใชบริการจากออแกไนเซอร คือ ผูบริหาร/ผูอํานวยการ คิดเปนรอยละ 56.0 รองลงมาคือ 
ผูจัดการฝายการตลาด คิดเปนรอยละ 32.0 และเจาของกิจการ คิดเปนรอยละ 28.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
31 

ตารางท่ี 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลาในการติดตอ    
ออแกไนเซอร  
 

ระยะเวลาในการติดตอออแกไนเซอร จํานวน รอยละ 
1 – 7 วัน 1 2.0 
7 – 15 วัน 2 4.0 
16 – 30  วัน 15 30.0 
1 – 3  เดือน 28 56.0 
3 – 6  เดือน 3 6.0 
อ่ืนๆ 1 2.0 

รวม 50 100.0 
หมายเหตุ : ระยะเวลาในการติดตอออแกไนเซอรอื่น ๆ ไดแก แลวแตกิจกรรมของแตละงาน 

 
จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชระยะเวลาในการติดตอ                          

ออแกไนเซอรกอนการจัดงานเปนเวลา 1 – 3 เดือน คิดเปนรอยละ 56.0 รองลงมาคือ 16 – 30 วัน   
คิดเปนรอยละ 30.0 และ 3 – 6 เดือน คิดเปนรอยละ 6.0   
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

งบประมาณในการจัดงาน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 50,000  บาท 7 14.0 
50,001 – 200,000  บาท 26 52.0 
200,001 – 400,000  บาท 10 20.0 
400,001 – 600,000  บาท 4 8.0 
มากกวา  1,000,001  บาท 1 2.0 
อ่ืนๆ 2 4.0 

รวม 50 100.0 
หมายเหตุ : งบประมาณในการจัดงานอื่น ๆ ไดแก แลวแตรายละเอียดของงาน แลวแต Project ที่ทํา 

 
จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีงบประมาณในการจัดงานในแต

ละคร้ัง คือ 50,001 – 200,000 บาท คิดเปนรอยละ 52.0 รองลงมาคือ 200,001 – 400,000 บาท                 
คิดเปนรอยละ 20.0 และตํ่ากวา 50,000 บาท คิดเปนรอยละ 14.0   
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความตองการในการใช
บริการในคร้ังตอไป 
 

ความตองการในการใชบริการในคร้ังตอไป จํานวน รอยละ 
ยังไมตัดสินใจ แลวแตโอกาสและความเหมาะสมของงาน
คร้ังตอไปอาจใชบริการออแกไนเซอรรายเดิมหรือรายใหม
ควบคูกันไป 

38 76.0 

ใชบริการออแกไนเซอรรายเดิมท่ีเคยใหบริการ 11 22.0 
เปล่ียนไปใชบริการออแกไนเซอรรายใหม 1 2.0 

รวม 50 100.0 
 

จากตารางท่ี 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความตองการในการใชบริการ
ออแกไนเซอรในคร้ังตอไป คือ ยังไมตัดสินใจ แลวแตโอกาสและความเหมาะสมของงาน                 
คร้ังตอไป ซ่ึงอาจใชบริการออแกไนเซอรรายเดิมหรือรายใหมควบคูกันไป คิดเปนรอยละ 76.0 
รองลงมาคือ ใชบริการออแกไนเซอรรายเดิมท่ีเคยใหบริการ คิดเปนรอยละ 22.0 และเปล่ียนไปใช
บริการออแกไนเซอรรายใหม คิดเปนรอยละ 2.0   

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
34 

สวนท่ี 3 ขอมูลปจจัยทางการตลาดบริการท่ีมีตอออแกไนเซอร ในจังหวัดเชียงใหม 
 
ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการมีอิทธิพล 
รวมท้ังคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ ในการ
เลือกใชออแกไนเซอร  
 

ระดับการมีอิทธิพล 

ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานผลิตภัณฑ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมมี
อิทธิ 
พลตอ
การใช
บริการ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

ช่ือเสียงของบริษัท 
ออแกไนเซอร 

9 
(18.0) 

22 
(44.0) 

19 
(38.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3.80 มาก 6 

รูปแบบ เทคนิค การ
วางแผนจัดงาน วิธีการ
นําเสนอท่ีนาสนใจ 

26 
(52.0) 

21 
(42.0) 

3 
(6.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.46 มาก 1 

 ผลงานที่ผานมาของบริษัท 
ออแกไนเซอร 

18 
(36.0) 

28 
(56.0) 

3 
(6.0) 

1 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.26 มาก 4 

ความแตกตาง แปลกใหม 
ในการสรางสรรค 
งานออแกไนเซอร 

19 
(38.0) 

28 
(56.0) 

3 
(6.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.32 มาก 3 

การสรางมาตรฐานและ
คุณภาพการจัดงาน 
ออแกไนเซอร 

22 
(44.0) 

23 
(46.0) 

5 
(10.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.34 มาก 2 

การมีเครือขายและสาย
สัมพันธอันดีกับลูกคา
เปาหมาย 

17 
(34.0) 

27 
(54.0) 

6 
(12.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.22 มาก 5 

คาเฉล่ียรวม 4.23 มาก  
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จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.23) 

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑ  ท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจัดงาน วิธีการ
นําเสนอท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 4.46) การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานออแกไนเซอร 
(คาเฉล่ีย 4.34) ความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรคงานออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 4.32) 
ผลงานท่ีผานมาของบริษัทออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 4.26) การมีเครือขายและสายสัมพันธอันดีกับ
ลูกคาเปาหมาย (คาเฉล่ีย 4.22) และช่ือเสียงของบริษัทออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 3.80) 
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการมีอิทธิพลรวมท้ัง
คาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคาในการเลือกใช                 
ออแกไนเซอร 
 

ระดับการมีอิทธิพล 

ปจจัยสวนประสม 
ทางการตลาดดานราคา 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมมี
อิทธิ 
พลตอ
การใช
บริการ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

งบประมาณการจัดงานของ
องคกรมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริษัท 
ออแกไนเซอร 

20 
(40.0) 

25 
(50.0) 

5 
(10.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.30 มาก 1 

ราคาที่ยืดหยุนและ
ปรับเปล่ียนไดตามความ
ตองการขององคกรมี
อิทธิพลตอการตัดสินใจ 
ใชบริการบริษัท 
ออแกไนเซอร 

23 
(46.0) 

19 
(38.0) 

7 
(14.0) 

1 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.28 มาก 2 

มีเง่ือนไขการชําระเงินแบง
ตามงวดที่เหมาะสม 

9 
(18.0) 

21 
(42.0) 

13 
(26.0) 

2 
(4.0) 

4 
(8.0) 

1 
(2.0) 

3.52 มาก 3 

คาเฉล่ียรวม 4.03 มาก  

 
จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดดานราคา โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.03) 
ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานราคา   ท่ี ผูตอบแบบสอบถามให

ความสําคัญในระดับมาก  เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ งบประมาณการจัดงานขององคกรมีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริษัทออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย  4.30) ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความ
ตองการขององคกรมีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการบริษัทออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 4.28) และมี
เง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.52) 
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ตารางท่ี 23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการมีอิทธิพลรวมท้ัง
คาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการจัดจําหนายในการ
เลือกใชออแกไนเซอร 
 

ระดับการมีอิทธิพล 

ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดาน  
การจัดจําหนาย 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมมี
อิทธิ 
พลตอ
การใช
บริการ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

บริษัทออแกไนเซอรม ี
ทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน  
เขาถึงงาย มีที่จอดรถ
กวางขวาง ติดตอสะดวก 

2 
(4.0) 

14 
(28.0) 

12 
(24.0) 

8 
(16.0) 

7 
(14.0) 

7 
(14.0) 

2.50 
ปาน
กลาง 

4 

ความสะดวกในการติดตอ 
ทางโทรศัพท 

22 
(44.0) 

22 
(44.0) 

5 
(10.0) 

1 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.30 มาก 1 

สามารถติดตอไดทาง  
E-mail 

14 
(28.0) 

28 
(56.0) 

6 
(12.0) 

2 
(4.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.08 มาก 2 

มีเว็บไซตใหบริการแนะนํา
กิจการและบริการที่มีให 

8 
(16.0) 

17 
(34.0) 

14 
(28.0) 

6 
(12.0) 

2 
(4.0) 

3 
(6.0) 

3.28 
ปาน
กลาง 

3 

คาเฉล่ียรวม 3.54 มาก  

 
จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดดานการจัดจําหนาย โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.54) 
ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย ท่ีผูตอบแบบสอบถามให

ความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท 
(คาเฉล่ีย 4.30)  และสามารถติดตอไดทาง E-mail (คาเฉล่ีย 4.08) 

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย ท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับปานกลาง เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ มีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและ
บริการที่มีให (คาเฉล่ีย 3.28)  และบริษัทออแกไนเซอรมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึงงาย มีท่ี
จอดรถกวางขวาง ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 2.50) 
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ตารางท่ี 24 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการมีอิทธิพลรวมท้ัง
คาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดใน
การเลือกใชออแกไนเซอร 
 

ระดับการมีอิทธิพล 

ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดาน 

การสงเสริมการตลาด 
มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมมี
อิทธิ 
พลตอ
การใช
บริการ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

บริษัทออแกไนเซอรมีการ
เผยแพรขาวสารการจัดงาน 
ใหลูกคาอยางทั่วถึง 

19 
(38.0) 

22 
(44.0) 

6 
(12.0) 

3 
(6.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.14 มาก 1 

บริษัทออแกไนเซอรมี
รายการสงเสริมการขาย 
ที่นาสนใจ 

9 
(18.0) 

24 
(48.0) 

9 
(18.0) 

7 
(14.0) 

0 
(0) 

1 
(2.0) 

3.64 มาก 6 

บริษัทออแกไนเซอร              
ชวยลูกคาในการ
ประชาสัมพันธงาน                
ของลูกคาผานชองทางที่
หลากหลาย เชน สื่อวิทยุ 
สื่อโทรทัศน สื่อสิ่งพิมพ 
อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท 
เปนตน 

14 
(28.0) 

28 
(56.0) 

7 
(14.0) 

1 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.10 มาก 2 

บริษัทออแกไนเซอรมีการ
สื่อสารผานสื่อตางๆเพ่ือให
ลูกคาเห็นคุณภาพของ
สินคาหรือบริการของ
บริษัทที่ไดมาตรฐานและ
นาเช่ือถือ 

13 
(26.0) 

24 
(48.0) 

11 
(22.0) 

1 
(2.0) 

1 
(2.0) 

0 
(0) 

3.94 มาก 3 

โฆษณาของบริษัท 
ออแกไนเซอร มีความ
นาสนใจและนาเช่ือถือจึง 
ทําใหลูกคาเลือกใชบริการ 

12 
(24.0) 

18 
(36.0) 

14 
(28.0) 

4 
(8.0) 

1 
(2.0) 

1 
(2.0) 

3.66 มาก 5 



  
39 

ตารางท่ี 24 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการมีอิทธิพล
รวมท้ังคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริม
การตลาดในการเลือกใชออแกไนเซอร 

 
ระดับการมีอิทธิพล 

ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดาน 

การสงเสริมการตลาด 
มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมมี
อิทธิ 
พลตอ
การใช
บริการ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

การประชาสัมพันธผลงาน 
ที่ผานมาของออแกไนเซอร  
ทําใหลูกคาเกิดความม่ันใจ 
และมีผลตอการเลือกใช
บริการ 

12 
(24.0) 

22 
(44.0) 

14 
(28.0) 

1 
(2.0) 

1 
(2.0) 

0 
(0) 

3.86 มาก 4 

คาเฉล่ียรวม 3.89 มาก  

 
จากตารางท่ี 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.89) 
ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาด  ท่ี ผูตอบ

แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ บริษัทออแกไนเซอรมีการ
เผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางท่ัวถึง (คาเฉล่ีย  4.14)  บริษัทออแกไนเซอร ชวยลูกคาใน
การประชาสัมพันธงานของลูกคาผานชองทาง ท่ีหลากหลาย เชน ส่ือวิทยุ ส่ือโทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ 
อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท เปนตน (คาเฉล่ีย 4.10)  บริษัทออแกไนเซอรมีการส่ือสารผานส่ือตางๆ
เพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ  (คาเฉล่ีย 
3.94)  การประชาสัมพันธผลงานที่ผานมาของ ออแกไนเซอร ทําใหลูกคาเกิดความม่ันใจและมีผล
ตอการเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.86) โฆษณาของบริษัทออแกไนเซอร มีความนาสนใจและ
นาเช่ือถือจึงทําใหลูกคาเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.66)  และบริษัทออแกไนเซอรมีรายการสงเสริม
การขายท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.64) 
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ตารางท่ี 25 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการมีอิทธิพลรวมท้ัง
คาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานบุคคลหรือพนักงานในการ
เลือกใชออแกไนเซอร 
 

ระดับการมีอิทธิพล 

ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานบุคคลหรือ

พนักงาน 
มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมมี
อิทธิ 
พลตอ
การใช
บริการ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

บุคลากรของออแกไนเซอร  
มีความคิดริเริ่มสรางสรรค  
มีความรู ความสามารถ  
และมีทักษะในการแกไข
เหตุการณเฉพาะหนาไดดี 

29 
(58.0) 

19 
(38.0) 

2 
(4.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.54 
มาก
ที่สุด 

1 

บุคลากรฝายการตลาด  
มีความสามารถในการเสนอ
ขาย เพ่ือใหองคกรตัดสินใจ
เลือกใชบริการธุรกิจ 
ออแกไนเซอร 

13 
(26.0) 

26 
(52.0) 

10 
(20.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

1 
(2.0) 

3.98 มาก 3 

บุคลากรในแตละแผนกของ
ธุรกิจออแกไนเซอร มี
ทักษะ ความชํานาญ ในดาน
งานบริการลูกคา มีการ
ตอบสนองตอลูกคาทันที 
เมื่อลูกคามีปญหาเกิดขึ้น 

27 
(54.0) 

19 
(38.0) 

4 
(8.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.46 มาก 2 

คาเฉล่ียรวม 4.33 มาก  

 
จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดดานบุคคลหรือพนักงาน โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.33) 
ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานบุคคลหรือพนักงาน  ท่ี ผูตอบ

แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด คือ บุคลากรของออแกไนเซอรมีความคิดริเร่ิม
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สรางสรรค มีความรู ความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาไดดี (คาเฉล่ีย 
4.54)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานบุคคลหรือพนักงาน  ท่ี ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ บุคลากรในแตละแผนกของ
ธุรกิจออแกไนเซอร มีทักษะ ความชํานาญ ในดานงานบริการลูกคา มีการตอบสนองตอลูกคาทันที
เม่ือลูกคามีปญหาเกิดข้ึน (คาเฉล่ีย 4.46) และบุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย 
เพื่อใหองคกรตัดสินใจเลือกใชบริการธุรกิจออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 3.98) 
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ตารางท่ี 26 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการมีอิทธิพลรวมท้ัง
คาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการในการเลือกใช
ออแกไนเซอร 
 

ระดับการมีอิทธิพล 

ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานกระบวนการ

ใหบริการ 
มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมมี
อิทธิ 
พลตอ
การใช
บริการ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

มีขั้นตอนการนําเสนอ
ผลงานใหองคกรอยางเปน
ระบบมีมาตรฐาน 

17 
(34.0) 

32 
(64.0) 

1 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.32 มาก 4 

ในกระบวนการทํางาน  
ไดดําเนินงานตางๆให
เปนไปตามแผนใหสําเร็จ
ลุลวง ตรงตามที่เสนอ
แผนงานกับองคกรไว 

22 
(44.0) 

25 
(50.0) 

2 
(4.0) 

1 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.36 มาก 3 

มีการประเมินผลการจัด
งานและสรุปขาวสาร
ทั้งหมดใหแกองคกร เมื่อ
ดําเนินการจัดงานเสร็จสิ้น 

17 
(34.0) 

28 
(56.0) 

4 
(8.0) 

1 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.22 มาก 6 

มีความพรอมในดานตางๆ 
เมื่อจัดงาน ทั้งอุปกรณ 
ทีมงานฯลฯ 

32 
(64.0) 

14 
(28.0) 

4 
(8.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.56 
มาก
ที่สุด 

1 

มีบริการหลายรูปแบบ 
ใหลูกคาไดเลือกตามความ
พอใจและงบประมาณ 

19 
(38.0) 

26 
(52.0) 

4 
(8.0) 

1 
(2.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.26 มาก 5 

มีกระบวนการในการ
ควบคุมคุณภาพการ
ใหบริการของทีมงาน 
ที่ใหบริการในวันจัดงาน 

27 
(54.0) 

17 
(34.0) 

6 
(12.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.42 มาก 2 

คาเฉล่ียรวม 4.36 มาก  
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จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดานกระบวนการใหบริการ โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.36) 

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการใหบริการ ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด คือ มีความพรอมในดานตางๆเม่ือจัดงาน ท้ัง
อุปกรณ ทีมงานฯลฯ  (คาเฉล่ีย 4.56)    

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการใหบริการ ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก  เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ มีกระบวนการในการควบคุม
คุณภาพการใหบริการของทีมงานท่ีใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.42) ในกระบวนการทํางาน 
ไดดําเนินงานตางๆ ใหเปนไปตามแผนใหสําเร็จลุลวง ตรงตามท่ีเสนอแผนงานกับองคกรไว 
(คาเฉล่ีย 4.36) มีข้ันตอนการนําเสนอผลงานใหองคกรอยางเปนระบบมีมาตรฐาน (คาเฉล่ีย 4.32) มี
บริการหลายรูปแบบ ใหลูกคาไดเลือกตามความพอใจและงบประมาณ (คาเฉล่ีย 4.26) และมีการ
ประเมินผลการจัดงานและสรุปขาวสารท้ังหมดใหแกองคกร เม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน 
(คาเฉล่ีย 4.22) 
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ตารางท่ี 27 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการมีอิทธิพลรวมท้ัง
คาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและแนะนํา
ลักษณะทางกายภาพในการเลือกใชออแกไนเซอร 
 

ระดับการมีอิทธิพล 
ปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดดานการสรางและ
แนะนําลักษณะทาง

กายภาพ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมมี
อิทธิ 
พลตอ
การใช
บริการ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

การจัดตกแตงสถานที่
ภายในของออแกไนเซอร  
มีความสวยงาม                      
มีเอกลักษณ เพ่ิมความ
นาเช่ือถือในการติดตอ           
ใชบริการ 

6 
(12.0) 

24 
(48.0) 

13 
(26.0) 

5 
(10.0) 

0 
(0) 

2 
(4.0) 

3.50 มาก 2 

มีเครื่องมือ อุปกรณในการ
ใหบริการท่ีทันสมัย  
ครบวงจร อาทิ  
หองบันทึกเสียง  
สตูดิโอสําหรับถายทํา 
และผลิตรายการ เปนตน 

13 
(26.0) 

25 
(50.0) 

5 
(10.0) 

6 
(12.0) 

0 
(0) 

1 
(2.0) 

3.84 มาก 1 

การแตงกายของพนักงาน 
เปนเอกลักษณและมีความ
นาเช่ือถือ 

5 
(10.0) 

22 
(44.0) 

16 
(32.0) 

4 
(8.0) 

1 
(2.0) 

2 
(4.0) 

3.40 
ปาน
กลาง 

3 

คาเฉล่ียรวม 3.58 มาก  

 
จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดดานการสรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพ โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.58) 
ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการสรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพ  

ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ มีเคร่ืองมือ อุปกรณ
ในการใหบริการท่ีทันสมัย ครบวงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทําและผลิตรายการ 
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เปนตน (คาเฉล่ีย 3.84)  และการจัดตกแตงสถานท่ีภายในของออแกไนเซอร มีความสวยงาม มี
เอกลักษณ เพิ่มความนาเช่ือถือในการติดตอใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.50) 

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการสรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพ  
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง คือ การแตงกายของพนักงานเปน
เอกลักษณและมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.40) 
 
ตารางท่ี 28 สรุประดับการมีอิทธิพลโดยรวมตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ในการเลือกใช
ออแกไนเซอร ในจังหวัดเชียงใหม ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ลําดับท่ี ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 

1 ดานกระบวนการใหบริการ 
4.36 

(มาก) 

2 ดานบุคคลหรือพนักงาน 
4.33 

(มาก) 

3 ดานผลิตภัณฑ 
4.23 

(มาก) 

4 ดานราคา 
4.03 

(มาก) 

5 ดานการสงเสริมการตลาด 
3.89 

(มาก) 

6 ดานการสรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพ 
3.58 

(มาก) 

7 ดานการจัดจําหนาย 
3.54 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสม

การตลาดบริการโดยรวมในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ดานกระบวนการใหบริการ 
(คาเฉล่ียรวม 4.36) ดานบุคคลหรือพนักงาน (คาเฉล่ียรวม 4.33) และดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 
4.23) ดานราคา (คาเฉล่ียรวม 4.03) ดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ียรวม 3.89) ดานการสรางและ
แนะนําลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ียรวม 3.58) และ ดานการจัดจําหนาย (คาเฉล่ียรวม 3.54) 
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ตารางท่ี 29 สรุประดับการมีอิทธิพลตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ในการเลือกใช                    
ออแกไนเซอร ในจังหวัดเชียงใหม ของผูตอบแบบสอบถาม เรียงตามลําดับคาเฉล่ียปจจัยยอย 28 
อันดับ ท่ีมีความสําคัญในระดับมากท่ีสุดและมาก 
 
ลําดับ
ท่ี 

ปจจัยยอย 
ปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการ 

คาเฉลี่ย
รวม 

แปล
ผล 

1 
มีความพรอมในดานตางๆเมื่อจัดงาน ทั้งอุปกรณ ทีมงาน
ฯลฯ 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

4.56 
มาก
ที่สุด 

2 
บุคลากรของออแกไนเซอร มีความคิดริเริ่มสรางสรรค  
มีความรู ความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณ
เฉพาะหนาไดดี 

ดานบุคคลหรือ
พนักงาน 

4.54 
มาก
ที่สุด 

3 
รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจัดงาน  
วิธีการนําเสนอที่นาสนใจ 

ดานผลิตภัณฑ 4.46 มาก 

4 
บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจออแกไนเซอร มีทักษะ 
ความชํานาญ ในดานงานบริการลูกคา มีการตอบสนอง 
ตอลูกคาทันทีเมื่อลูกคามีปญหาเกิดขึ้น 

ดานบุคคลหรือ
พนักงาน 

4.46 มาก 

5 
มีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการ 
ของทีมงาน ที่ใหบริการในวันจัดงาน 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

4.42 มาก 

6 
ในกระบวนการทํางาน ไดดําเนินงานตางๆใหเปนไปตาม
แผนใหสําเร็จลุลวง ตรงตามที่เสนอแผนงานกับองคกรไว 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

4.36 มาก 

7 การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานออแกไนเซอร ดานผลิตภัณฑ 4.34 มาก 

8 
ความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรค 
งานออแกไนเซอร 

ดานผลิตภัณฑ 4.32 มาก 

9 
มีขั้นตอนการนําเสนอผลงานใหองคกร 
อยางเปนระบบมีมาตรฐาน 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

4.32 มาก 

10 
งบประมาณการจัดงานขององคกร 
มีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริษัทออแกไนเซอร 

ดานราคา 4.30 มาก 

11 ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท 
ดานการจัด
จําหนาย 

4.30 มาก 

12 

 

ราคาที่ยืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการ 
ขององคกรมีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการ 
บริษัทออแกไนเซอร 
 

ดานราคา 4.28 มาก 
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ตารางท่ี 29 (ตอ) สรุประดับการมีอิทธิพลตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ในการเลือกใช                    
ออแกไนเซอร ในจังหวัดเชียงใหม ของผูตอบแบบสอบถาม เรียงตามลําดับคาเฉล่ียปจจัยยอย 28 
อันดับ ท่ีมีความสําคัญในระดับมากท่ีสุดและมาก 
 

ลําดับ
ท่ี 

ปจจัยยอย 
ปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการ 

คาเฉลี่ย
รวม 

แปล
ผล 

13 
 

ผลงานที่ผานมาของบริษัทออแกไนเซอร 
 

ดานผลิตภัณฑ 4.26 มาก 

14 
มีบริการหลายรูปแบบ ใหลูกคาไดเลือก 
ตามความพอใจและงบประมาณ 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

4.26 มาก 

15 
 

การมีเครือขายและสายสัมพันธอันดีกับลูกคาเปาหมาย 
 

ดานผลิตภัณฑ 4.22 มาก 

16 
มีการประเมินผลการจัดงานและสรุปขาวสารท้ังหมด
ใหแกองคกร เมื่อดําเนินการจัดงานเสร็จสิ้น 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

4.22 มาก 

17 
บริษัทออแกไนเซอรมีการเผยแพรขาวสาร 
การจัดงานใหลูกคาอยางทั่วถึง 

ดานการสงเสริม
การตลาด 

4.14 มาก 

18 
บริษัทออแกไนเซอรชวยลูกคาในการประชาสัมพันธงาน
ของลูกคาผานชองทางที่หลากหลาย เชน สื่อวิทยุ สื่อ
โทรทัศน สื่อสิ่งพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท เปนตน 

ดานการสงเสริม
การตลาด 

4.10 มาก 

19 สามารถติดตอไดทาง E-mail 
ดานการจัด
จําหนาย 

4.08 มาก 

20 
บุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย 
เพ่ือใหองคกรตัดสินใจเลือกใชบริการธุรกิจออแกไนเซอร 

ดานบุคคลหรือ
พนักงาน 

3.98 มาก 

21 
บริษัทออแกไนเซอรมีการสื่อสารผานสื่อตางๆเพ่ือให
ลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของบริษัทที่ได
มาตรฐานและนาเช่ือถือ 

ดานการสงเสริม
การตลาด 

3.94 มาก 

22 
การประชาสัมพันธผลงานที่ผานมาของออแกไนเซอร  
ทําใหลูกคาเกิดความม่ันใจและมีผลตอการเลือกใชบริการ 

ดานการสงเสริม
การตลาด 

3.86 มาก 

23 
มีเครื่องมือ อุปกรณในการใหบริการท่ีทันสมัย ครบวงจร 
อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทํา และผลิต
รายการ เปนตน 

ดานการสรางและ
แนะนําลักษณะ
ทางกายภาพ 

3.84 มาก 

24 
 

ช่ือเสียงของบริษัทออแกไนเซอร 
 

ดานผลิตภัณฑ 3.80 มาก 
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ตารางท่ี 29 (ตอ) สรุประดับการมีอิทธิพลตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ในการเลือกใช                    
ออแกไนเซอร ในจังหวัดเชียงใหม ของผูตอบแบบสอบถาม เรียงตามลําดับคาเฉล่ียปจจัยยอย 28 
อันดับ ท่ีมีความสําคัญในระดับมากท่ีสุดและมาก 
 
ลําดับ
ท่ี 

ปจจัยยอย 
ปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการ 

คาเฉลี่ย
รวม 

แปล
ผล 

25 
โฆษณาของบริษัทออแกไนเซอร มีความนาสนใจ 
และนาเช่ือถือจึงทําใหลูกคาเลือกใชบริการ 

ดานการสงเสริม
การตลาด 

3.66 มาก 

26 บริษัทออแกไนเซอรมีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ 
ดานการสงเสริม

การตลาด 
3.64 มาก 

27 มีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดที่เหมาะสม ดานราคา 3.52 มาก 

28 
การจัดตกแตงสถานที่ภายในของออแกไนเซอร มีความ
สวยงาม มีเอกลักษณ เพ่ิมความนาเช่ือถือในการติดตอ 
ใชบริการ 

ดานการสรางและ
แนะนําลักษณะ
ทางกายภาพ 

3.50 มาก 

 
 
จากตารางท่ี 29 พบวา ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดบริการ ท่ีผูตอบ

แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ มีความพรอมในดาน
ตางๆเม่ือจัดงาน ท้ังอุปกรณ ทีมงานฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.56) และบุคลากรของออแกไนเซอร มีความคิด

ริเร่ิมสรางสรรค มีความรู ความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาไดดี (คาเฉล่ีย 

4.54)  
ปจจัยยอยของสวนประสมการตลาดบริการท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน

ระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจัดงาน วิธีการนําเสนอท่ีนาสนใจ 
และบุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจออแกไนเซอร มีทักษะ ความชํานาญ ในดานงานบริการลูกคา 
มีการตอบสนองตอลูกคาทันทีเม่ือลูกคามีปญหาเกิดข้ึน (คาเฉล่ีย 4.46 เทากัน) มีกระบวนการใน
การควบคุมคุณภาพการใหบริการของทีมงานท่ีใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย  4.42) ใน
กระบวนการทํางาน ไดดําเนินงานตางๆใหเปนไปตามแผนใหสําเร็จลุลวง ตรงตามท่ีเสนอแผนงาน
กับองคกรไว (คาเฉลี่ย 4.36)  การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 
4.34 ) ความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรคงานออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 4.32) งบประมาณ
การจัดงานขององคกรมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริษัทออแกไนเซอรและความสะดวกในการ
ติดตอทางโทรศัพท (คาเฉล่ีย 4.30 เทากัน) ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการของ
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องคกรมีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการบริษัทออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 4.28) ผลงานท่ีผานมาของ
บริษัทออแกไนเซอร และมีบริการหลายรูปแบบ ใหลูกคาไดเลือกตามความพอใจและงบประมาณ  
(คาเฉล่ีย 4.26 เทากัน) การมีเครือขายและสายสัมพันธอันดีกับลูกคาเปาหมาย และมีการประเมินผล
การจัดงานและสรุปขาวสารทั้งหมดใหแกองคกร เม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 4.22 
เทากัน) บริษัทออแกไนเซอรมีการเผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางท่ัวถึง (คาเฉล่ีย 4.14) 
บริษัทออแกไนเซอรชวยลูกคาในการประชาสัมพันธงานของลูกคาผานชองทางท่ีหลากหลาย เชน 
ส่ือวิทยุ ส่ือโทรทัศน ส่ือส่ิงพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท เปนตน(คาเฉล่ีย 4.10) สามารถติดตอได
ทาง E-mail (คาเฉล่ีย 4.08) บุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย เพื่อใหองคกร
ตัดสินใจเลือกใชบริการธุรกิจออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 3.98) บริษัทออแกไนเซอรมีการส่ือสารผาน
ส่ือตางๆเพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐานและนาเช่ือถือ 
(คาเฉล่ีย 3.94) การประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของออแกไนเซอร ทําใหลูกคาเกิดความมั่นใจ
และมีผลตอการเลือกใชบริการ(คาเฉล่ีย 3.86) มีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการที่ทันสมัย ครบ
วงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทํา และผลิตรายการ เปนตน (คาเฉล่ีย 3.84) ช่ือเสียง
ของบริษัทออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 3.80) โฆษณาของบริษัทออแกไนเซอร มีความนาสนใจและ
นาเชื่อถือจึงทําใหลูกคาเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.66) บริษัทออแกไนเซอรมีรายการสงเสริมการ
ขายท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.64) มีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.52) และ
การจัดตกแตงสถานท่ีภายในของออแกไนเซอร มีความสวยงาม มีเอกลักษณ เพิ่มความนาเช่ือถือใน
การติดตอใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.50) 
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สวนท่ี 4 สอบถามเก่ียวกับปญหาและขอเสนอแนะของลูกคาธุรกิจท่ีมีตอออแกไนเซอร 
ในจังหวัดเชียงใหม 
 
ตารางท่ี 30 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาของลูกคาธุรกิจ ใน
การเลือกใชบริการจากออแกไนเซอร ในจังหวัดเชียงใหม 
 

ปญหาของลูกคาธุรกิจ 
ในการเลือกใชบริการออแกไนเซอร 

จํานวน รอยละ 

ออแกไนเซอรควรมีการบริหารจัดการเวลาใหเหมาะสม  และควร
รักษามาตรฐานในการสงมอบงานใหตรงตอเวลา 

27 54.0 

ควรปรับปรุงดานการดําเนินงานและจัดกิจกรรม 
ใหหลากหลายมากขึ้น 

19 38.0 

การประชาสัมพันธผานสื่อตางๆใหลูกคา  
ยังไมคลอบคลุมและไมเปนไปตามเปาที่วางไว 

19 38.0 

ราคาแพง หรือไมสามารถยืดหยุนตามความตองการได 18 36.0 

บางครั้งการทํางาน ไมตรงตามความตองการของลูกคา   17 34.0 

ผลงานที่ออกมาไมตรงกับที่ไดเสนอไว เชน ลาชา รูปแบบของงาน
เปล่ียนไป เน่ืองจากความไมพรอมของทีมงานและอุปกรณตางๆ   

16 32.0 

ขาดความเปนมืออาชีพ ในการบริหารจัดการงาน   8 16.0 

อื่นๆ 6 12.0 

(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 50) 
หมายเหตุ : ปญหาของลูกคาธุรกิจในการเลือกใชบริการออแกไนเซอร อื่น ๆ ไดแก ขาดความตอเน่ืองในการ
ติดตามงานจากลูกคาธุรกิจ การแกไขปญหาเฉพาะหนายังทําไดไมดี การดําเนินการไมสามารถเสร็จตาม
กําหนดเวลาที่ไดตกลงกันไว การเตรียมอุปกรณที่ใชในกระบวนการทํางานบางครั้งไมครบถวน และการติดตอ
บริษัทออแกไนเซอรทําไดคอนขางยาก  

 
จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีปญหาในการเลือกใชบริการจาก

ออแกไนเซอร คือ ออแกไนเซอรควรมีการการบริหารจัดการเวลาใหเหมาะสม และควรรักษา
มาตรฐานในการสงมอบงานใหตรงตอเวลาคิดเปนรอยละ 54.0 รองลงมาคือ ควรปรับปรุงดานการ
ดําเนินงานและจัดกิจกรรมใหหลากหลายมากข้ึนและการประชาสัมพันธผานส่ือตางๆใหลูกคายงัไม
คลอบคลุมและไมเปนไปตามเปาท่ีวางไว คิดเปนรอยละ 38.0 และราคาแพง หรือไมสามารถ
ยืดหยุนตามความตองการได คิดเปนรอยละ 36.0   
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ตารางท่ี  31 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามขอเสนอแนะของลูกคา
ธุรกิจในการเลือกใชบริการจากออแกไนเซอร ในจังหวัดเชียงใหม 
 

ขอเสนอแนะของลูกคาธุรกิจ 
ในการเลือกใชบริการออแกไนเซอร 

จํานวน รอยละ 

บริษัทออแกไนเซอรควรนําเสนอรูปแบบการทํางาน ทางเลือก  
หรือโปรโมช่ันใหมๆที่หลากหลาย แกลูกคาอยางตอเน่ือง 

38 76.0 

บริษัทออแกไนเซอรควรดําเนินการอยางมืออาชีพ  
เพ่ือใหลูกคามั่นใจและใชบริการในครั้งตอไป 

38 76.0 

บริษัทออแกไนเซอรควรมีการประชาสัมพันธบริษัท 
ใหมากขึ้น 

16 32.0 

อื่นๆ 4 8.0 

(ตอบมากกวา 1 ขอ n = 50) 
หมายเหตุ : ขอเสนอแนะของลูกคาธุรกิจในการเลือกใชบริการออแกไนเซอร อื่น ๆ ไดแก  ธุรกิจปจจุบันแขงขัน
กันดานราคา แตงานของออแกไนเซอรไมควรตัดราคากันเอง ควรนําเสนอทางเลือกที่หลากหลายยืดหยุนกับลูกคา 
ควรมีการบริหารจัดการระบบเพ่ือใหมีประสิทธิภาพในดานเวลา  มีรูปแบบการนําเสนอที่กระชับชัดเจนเพ่ือให
เห็นถึงแนวคิดของการนําเสนอ  ควรมีการติดตอสื่อสารระหวางลูกคาธุรกิจกับออแกไนเซอรใหมากขึ้น  และควร
มีเครื่องมือ อุปกรณในการใหบริการที่ทันสมัย ครบวงจร พรอมทั้งควรมีสไตลการจัดตกแตงรานใหมีความเปน
เอกลักษณ  เพ่ือเสริมสรางภาพลักษณของบริษัทใหโดดเดนมากขึ้น 

 
จากตารางท่ี 31 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีขอเสนอแนะในเร่ืองบริษัท                

ออแกไนเซอรควรนําเสนอรูปแบบการทํางาน ทางเลือก หรือโปรโมช่ันใหมๆท่ีหลากหลายแกลูกคา
อยางตอเนื่อง  และบริษัทออแกไนเซอรควรดําเนินการอยางมืออาชีพ เพื่อใหลูกคาม่ันใจและใช
บริการในคร้ังตอไป  คิดเปนรอยละ 76.0 รองลงมาคือบริษัทออแกไนเซอรควรมีการประชาสัมพันธ
บริษัทใหมากข้ึน  คิดเปนรอยละ  32.0  และอ่ืนๆ  คิดเปนรอยละ  8.0 
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สวนท่ี 5 พฤติกรรมลูกคาธุรกิจในการจางออแกไนเซอรในจังหวัดเชียงใหม จําแนก
ตามงบประมาณในการจัดงาน 
 
ตารางท่ี 32 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามประเภทขององคกร จําแนกตาม
งบประมาณในการจัดงาน 
 

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป ประเภทขององคกร 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

หนวยงานภาครัฐ 6 18.2 2 11.8 

หนวยงานรัฐวิสาหกิจ 5 15.1 1 5.9 

สมาคม/ชมรม 3 9.1 1 5.9 

สถาบันการศึกษา 2 6.1 1 5.9 

ธุรกิจการใหบริการ 7 21.2 3 17.6 

ธุรกิจจําหนายสินคา 10 30.3 9 52.9 

 33 100.0 17 100.0 

 
จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 200,000 

บาท  คือ องคกรธุรกิจประเภทจําหนายสินคา มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 30.3 รองลงมา คือ ธุรกิจการ
ใหบริการ  คิดเปนรอยละ  21.2  และหนวยงานภาครัฐ  คิดเปนรอยละ  18.2   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทข้ึนไป สวนใหญ
เปนองคกรธุรกิจประเภทจําหนายสินคา คิดเปนรอยละ 52.9 รองลงมา คือ ธุรกิจการใหบริการ               
คิดเปนรอยละ 17.6 และหนวยงานภาครัฐ คิดเปนรอยละ 11.8   
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ตารางท่ี 33 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามจํานวนคร้ังท่ีใชบริการ จําแนก
ตามงบประมาณในการจัดงาน  
 

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป จํานวนคร้ังท่ีใชบริการตอป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1  ครั้ง 14 42.4 1 5.9 

2  ครั้ง 5 15.2 5 29.4 

3  ครั้ง 6 18.2 4 23.5 

4  ครั้ง 1 3.0 5 29.4 

5  ครั้ง 5 15.2 0 0.0 

มากกวา  6  ครั้งขึ้นไป 2 6.0 2 11.8 

 33 100.0 17 100.0 

 
จากตารางท่ี  33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงาน นอยกวา  

200,000 บาท ใชบริการออแกไนเซอรตอป เปนจํานวน 1 คร้ังมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.4  
รองลงมา คือ จํานวน 3  คร้ัง  คิดเปนรอยละ 18.2  และจํานวน 2 คร้ังและ 5 คร้ัง คิดเปนรอยละ 15.2 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทขึ้นไป มีการ
ใชบริการออแกไนเซอรตอป  เปนจํานวน 2  คร้ัง  และ 4  คร้ังมากท่ีสุดเปนจํานวนเทากัน คิดเปน
รอยละ 29.4 รองลงมาคือ จํานวน 3  คร้ัง  คิดเปนรอยละ 23.5 และมากกวา 6  คร้ังข้ึนไป  คิดเปน
รอยละ  11.8   
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ตารางท่ี 34 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามโอกาสท่ีใชบริการ จําแนกตาม
งบประมาณในการจัดงาน 
 

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน 

โอกาสท่ีใชบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

งานเปดกิจการใหม 6 18.2 4 23.5 

งานประกวด/แขงขัน 9 27.3 1 5.9 

งานจัดเล้ียงขององคกร 4 12.1 5 29.4 

งานประชุม/สัมมนา 9 27.3 5 29.4 

การจัดแสดงสินคา 4 12.1 5 29.4 

งานนิทรรศการ 8 24.2 3 17.6 

งานคอนเสิรต 1 3.0 3 17.6 

งานเฉลิมฉลอง 2 6.1 1 5.9 

งานเล้ียงครบรอบ 2 6.1 2 11.8 

งานกิจกรรม  Roadshow 5 15.2 4 23.5 

งานเปดตัวสินคา/ผลิตภัณฑ 5 15.2 3 17.6 

งานเทศกาลตางๆเชน สงกรานต 4 12.1 1 5.9 

งานออกแบบ/วางแผนสื่อ
ประชาสัมพันธ 

6 18.2 4 23.5 

งานผลิตสื่อโฆษณา/
ประชาสัมพันธ 

9 27.3 4 23.5 

ดําเนินการโฆษณา/ประชาสัมพันธ 5 15.2 5 29.4 

อื่นๆ 1 3.0 2 11.8 

หมายเหตุ : โอกาสท่ีใชบริการออแกไนเซอรอื่น ๆ ไดแก ของที่ระลึก/งานจัดทําเอกสาร สงเสริมการขาย 
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จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 
200,000 บาท ใชบริการออแกไนเซอรในโอกาสงานประกวด/แขงขัน งานประชุม/สัมมนา และงาน
ผลิตส่ือโฆษณา/ประชาสัมพันธมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 27.3 รองลงมา คือ งานนิทรรศการ คิดเปน
รอยละ 24.2 และงานเปดกิจการใหม และงานออกแบบ/วางแผนส่ือประชาสัมพันธ คิดเปนรอยละ 
18.2   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทข้ึนไป ใช
บริการออแกไนเซอรในโอกาสงานจัดเล้ียงขององคกร งานประชุม/สัมมนา การจัดแสดงสินคา  
และดําเนินการโฆษณา/ประชาสัมพันธมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ  29.4  รองลงมา คือ งานเปดกิจการ
ใหม  งานกิจกรรม  Roadshow   งานออกแบบ/วางแผนส่ือประชาสัมพันธ และงานผลิตส่ือโฆษณา/
ประชาสัมพันธ  คิดเปนรอยละ 23.5 และงานนิทรรศการ งานคอนเสิรต และงานเปดตัวสินคา/
ผลิตภัณฑ  คิดเปนรอยละ  17.6   
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ตารางท่ี 35 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามรูปแบบท่ีใชบริการ จําแนกตาม
งบประมาณในการจัดงาน  
 

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน 

รูปแบบท่ีใชบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

การออกแบบ/วางแผนรูปแบบงาน
(Theme) 

14 42.4 9 52.9 

การวางแผนสื่อประชาสัมพันธ ผาน
สื่อตางๆ อาทิ วิทยุ โทรทัศน 
หนังสือพิมพ โปสเตอร ปายคัท
เอาท ฯลฯ เพ่ือใหกลุมลูกคา
เปาหมายมารวมงาน 

16 48.5 9 52.9 

การออกแบบและผลิตสื่อ
ประชาสัมพันธ อาทิ สปอตวิทยุ    
สื่อประชาสัมพันธทางโทรทัศน 
และโปสเตอร เปนตน 

14 42.4 11 64.7 

การประสานงานและเชิญดารา /
นักแสดง/นักรอง/ผูมีช่ือเสียงมารวม
เปดงาน 

6 18.2 1 5.9 

การประสานงานและเชิญแขก/
ลูกคาขององคกรเขารวมงาน 

6 18.2 5 29.4 

การประสานงานและเชิญ
สื่อมวลชนเขารวมทําขาว 

8 24.2 7 41.2 

การสรุปงาน/ตามเก็บขาวสาร             
เมื่องานเสร็จสิ้นแลว 

6 18.2 7 41.2 

การจัดหา และจัดเตรียมสถานที่ใน
การจัดงาน 

12 36.4 6 35.3 

การจัดหา และจัดเตรียมของที่ระลึก
สําหรับผูรวมงาน 

7 21.2 5 29.4 

การจัดเตรียมกิจกรรมตางๆให
ผูรวมงานไดรวมสนุก 

8 24.2 9 52.9 
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ตารางท่ี 35 (ตอ) แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามรูปแบบท่ีใชบริการ จําแนก
ตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน 

รูปแบบท่ีใชบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ 12 36.4 11 64.7 

การจัดหา Pretty /  
ผูประชาสัมพันธสินคา 

6 18.2 7 41.2 

การจัดหาการแสดงโชวตางๆ 12 36.4 7 41.2 

ใชบริการดานการจัดเอฟเฟคตางๆ 
เชน พลุ เลเซอร ลูกโปง บอลลูน 

9 27.3 3 17.6 

การออกแบบ จัดทําโครงสราง  
และติดต้ังบูท 

13 39.4 8 47.1 

การจัดตกแตงบูท/เวที/สถานที่
บริเวณการจัดงาน 

16 48.5 8 47.1 

ใชบริการเครื่องเสียง/ไมโครโฟน 12 36.4 11 64.7 

ใชบริการดานการจัดไฟ แสง สี 14 42.4 10 58.8 

ถายบันทึกเทป/วีดิโอ/บันทึกเสียง 7 21.2 4 23.5 

จัดทํา Presentation ในการเปดตัว 12 36.4 6 35.3 

การจัดดําเนินรายการกิจกรรม
ตลอดงาน 

7 21.2 8 47.1 

ใชบริการเชาอุปกรณจัดงานตางๆ 
เชน ไฟ แสง สี Special Effect   
เชาเตนทและบูท 

7 21.2 5 29.4 

อื่นๆ 1 3.0 1 5.9 

หมายเหตุ : รูปแบบที่ใชบริการออแกไนเซอร อื่น ๆ ไดแก ประกวดทีมแดนซ การแสดงรําพ้ืนเมือง 
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จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 
200,000 บาท มีรูปแบบในการใชบริการออแกไนเซอร ทางดานการวางแผนส่ือประชาสัมพันธ และ
การจัดตกแตงบูท/เวที/สถานท่ีบริเวณการจัดงานมากที่สุด คิดเปนรอยละ 48.5 รองลงมา คือการ
ออกแบบ/วางแผนรูปแบบงาน (Theme) การออกแบบและผลิตส่ือประชาสัมพันธ และใชบริการ
ดานการจัดไฟ แสง สี คิดเปนรอยละ 42.4 และ การออกแบบจัดทําโครงสราง และติดต้ังบูท คิดเปน
รอยละ 39.4   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทข้ึนไป สวน
ใหญมีรูปแบบในการใชบริการออแกไนเซอร ทางดานการออกแบบและผลิตส่ือประชาสัมพันธ 
การจัดหาพิธีกรดําเนินรายการ และใชบริการเคร่ืองเสียง/ไมโครโฟน คิดเปนรอยละ 64.7 รองลงมา 
คือ ใชบริการดานการจัดไฟ แสง สี คิดเปนรอยละ 58.8 และการออกแบบ/วางแผนรูปแบบงาน 
(Theme) การวางแผนส่ือประชาสัมพันธ ผานส่ือตางๆ และการจัดเตรียมกิจกรรมตางๆใหผูรวมงาน
ไดรวมสนุก คิดเปนรอยละ 52.9   
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ตารางท่ี 36 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามบริษัทออแกไนเซอรท่ีใชในการ
จัดงาน จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน  
 

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
บริษัทออแกไนเซอร 
ท่ีใชในการจัดงาน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

บริษัทที่ประกอบธุรกิจ                       
ออแกไนเซอร ในกรุงเทพฯ 

1 3.0 1 5.9 

บริษัทที่ประกอบธุรกิจ                       
ออแกไนเซอร ในเชียงใหม 

26 78.8 9 52.9 

ใชบริการออแกไนเซอร ทั้ง 2 แหง 
ในกรุงเทพฯและเชียงใหม 

6 18.2 7 41.2 

 33 100.0 17 100.0 

 
จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 

200,000 บาท สวนใหญใชบริการจัดงานกับบริษัทท่ีประกอบธุรกิจออแกไนเซอร ในเชียงใหม            
คิดเปนรอยละ 78.8 รองลงมา คือ ใชบริการออแกไนเซอร ท้ัง 2 แหง ในกรุงเทพฯและเชียงใหม      
คิดเปนรอยละ 18.2 และใชบริการบริษัทท่ีประกอบธุรกิจออแกไนเซอรในกรุงเทพฯ คิดเปน           
รอยละ 3.0  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทข้ึนไป สวน
ใหญใชบริการจัดงานกับบริษัทท่ีประกอบธุรกิจออแกไนเซอร ในเชียงใหม  คิดเปนรอยละ 52.9  
รองลงมา คือ ใชบริการออแกไนเซอร ท้ัง 2 แหง ในกรุงเทพฯและเชียงใหม  คิดเปนรอยละ 41.2  
และใชบริการบริษัทท่ีประกอบธุรกิจออแกไนเซอร ในกรุงเทพฯ  คิดเปนรอยละ  5.9   
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ตารางท่ี 37 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามการรูจักบริษัทออแกไนเซอร 
จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน  
 

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน 

การรูจักบริษัทออแกไนเซอร 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

คนรูจักแนะนํา 27 81.8 13 76.5 

สื่อโฆษณา/สื่อสิง่พิมพตางๆ 13 39.4 7 41.2 

ตัวแทนจากผูประกอบธุรกิจ 
ออแกไนเซอรมาแนะนําที่องคกร 

11 33.3 9 52.9 

อื่นๆ 0 0 1 5.9 

หมายเหตุ : การรูจักบริษัทออแกไนเซอร อื่น ๆ ไดแก ช่ือเสียงภายในพ้ืนที่ 

 
จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 

200,000 บาท สวนใหญ รูจักบริษัทออแกไนเซอรจากคนรูจักแนะนํา คิดเปนรอยละ 81.8 รองลงมา 
คือ รูจักออแกไนเซอรจากส่ือโฆษณา/ส่ือส่ิงพิมพตางๆ คิดเปนรอยละ 39.4 และรูจักจากตัวแทนจาก
ผูประกอบธุรกิจออแกไนเซอรมาแนะนําท่ีองคกร คิดเปนรอยละ 33.3   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีงบประมาณในการจัดงาน มากกวา 200,001 บาทข้ึนไป            
สวนใหญ รูจักบริษัทออแกไนเซอรจากคนรูจักแนะนํา คิดเปนรอยละ 76.5 รองลงมา คือ ตัวแทน
จากผูประกอบธุรกิจออแกไนเซอรมาแนะนําท่ีองคกร คิดเปนรอยละ 52.9 และรูจักออแกไนเซอร
จากส่ือโฆษณา/ส่ือส่ิงพิมพตางๆ คิดเปนรอยละ 41.2   
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ตารางท่ี 38 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามสาเหตุของการเลือกใชบริการ
จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน 

สาเหตุของการเลือกใชบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ใหบริการครบวงจรในทุกดาน 18 54.5 10 58.8 

ใหบริการเฉพาะสวนงานที่องคกร
ไมมีความถนัด เชน ดานการ
ประชาสัมพันธ 

14 42.4 3 17.6 

มีความคิดสรางสรรค และมีความ
เช่ียวชาญในการใหบริการ 

24 72.7 7 41.2 

เมื่อเปรียบเทียบแลวมีตนทุนในการ
ดําเนินงานตํ่ากวาจัดเอง 

9 27.3 6 35.3 

บริษัทออแกไนเซอรมีเครือขายใน
การใหบริการดานการ
ประชาสัมพันธอยางทั่วถึง 

8 24.2 10 58.8 

อื่นๆ 1 3.0 3 17.6 

หมายเหตุ : สาเหตุของการเลือกใชบริการออแกไนเซอร อื่นๆ ไดแก ลดภาระและจํานวนเจาหนาที่ในการ
ดําเนินงาน สะดวก รวดเร็ว มีการแนะนําจากผูอื่น 

 
จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 

200,000 บาท สวนใหญมีสาเหตุของการเลือกใชบริการออแกไนเซอรทางดานการมีความ                
คิดสรางสรรค และมีความเชี่ยวชาญในการใหบริการ คิดเปนรอยละ 72.7 รองลงมา คือ ใหบริการ
ครบวงจรในทุกดาน คิดเปนรอยละ 54.5 และใหบริการเฉพาะสวนงานท่ีองคกรไมมีความถนัด เชน 
ดานการประชาสัมพันธ คิดเปนรอยละ 42.4   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทข้ึนไป             
สวนใหญมีสาเหตุของการเลือกใชบริการออแกไนเซอรในเร่ืองของการใหบริการครบวงจรใน          
ทุกดาน และบริษัทออแกไนเซอรมีเครือขายในการใหบริการดานการประชาสัมพันธอยางท่ัวถึง              
คิดเปนรอยละ 58.8 รองลงมา คือ มีความคิดสรางสรรค และมีความเชี่ยวชาญในการใหบริการ                 
คิดเปนรอยละ 41.2 และมีตนทุนในการดําเนินงานตํ่ากวาจัดเอง คิดเปนรอยละ 35.3   
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ตารางท่ี 39 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามเหตุผลในการเลือกใชบริการ
จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน  
 

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน 

เหตุผลในการเลือกใชบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เปนบริษัทที่มีช่ือเสียง 8 24.2 5 29.4 

ราคามีความเหมาะสม 22 66.7 13 76.5 

มีความพอใจในผลงาน 16 48.5 10 58.8 

มีความพอใจดานบริการ 20 60.6 9 52.9 

พนักงานที่มาติดตอมีความรู
ความสามารถ 

13 39.4 5 29.4 

ชอบในความแปลกใหม สรางสรรค 11 33.3 5 29.4 

ชอบในรายการสงเสริมการขาย 2 6.1 0 0 

พอใจในการสรุปงานเม่ือเสร็จสิน้ 7 21.2 5 29.4 

มีความสะดวกในการติดตอ 14 42.4 8 47.1 

อื่นๆ 0 0 2 11.8 

หมายเหตุ : เหตุผลในการเลือกใชบริการจากออแกไนเซอร อื่น ๆ ไดแก สื่อครบวงจร ลดภาระในการจัดงาน 

 
จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา  

200,000  บาท สวนใหญมีเหตุผลในการเลือกใชบริการออแกไนเซอร จากราคามีความเหมาะสม     
คิดเปนรอยละ  66.7  รองลงมา คือ  มีความพอใจดานบริการ  คิดเปนรอยละ 60.6  และมีความพอใจ
ในผลงาน  คิดเปนรอยละ  48.5   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงาน  มากกวา  200,001 บาทข้ึนไป สวน
ใหญมีเหตุผลในการเลือกใชบริการออแกไนเซอรจากราคามีความเหมาะสม คิดเปนรอยละ 76.5 
รองลงมา คือ มีความพอใจในผลงาน คิดเปนรอยละ 58.8 และมีความพอใจดานบริการ คิดเปน                
รอยละ 52.9 
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ตารางท่ี 40 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ
เลือกใชบริการจําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน 

ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจเลือกใช
บริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เจาของกิจการ 10 30.3 4 23.5 

ผูบริหาร/ผูอํานวยการ 17 51.5 12 70.6 

กรรมการผูจัดการ 4 12.1 4 23.5 

ผูจัดการทั่วไป 5 15.2 6 35.3 

ผูจัดการฝายการตลาด 8 24.2 8 47.1 

ผูจัดการฝายประชาสัมพันธ 9 27.3 3 17.6 

ผูจัดการฝายจัดซื้อ 0 0 1 5.9 

อื่นๆ 2 6.1 1 5.9 

หมายเหตุ : ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจเลือกใชบริการจากออแกไนเซอร อื่น ๆ ไดแก หัวหนาฝายบริหาร 
เจาหนาที่ทุกทาน คณะกรรมการ 

 
จากตารางท่ี 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 

200,000 บาท ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจเลือกใชบริการออแกไนเซอรสวนใหญ คือ ผูบริหาร/
ผูอํานวยการ คิดเปนรอยละ 51.5 รองลงมา คือ เจาของกิจการ คิดเปนรอยละ 30.3 และผูจัดการฝาย
ประชาสัมพันธ คิดเปนรอยละ 27.3   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทข้ึนไป ผูมี
สวนรวมในการตัดสินใจล ือกใชบริการสวนใหญ คือ ผูบริหาร/ผูอํานวยการ คิดเปนรอยละ 70.6 
รองลงมา คือ ผูจัดการฝายการตลาด คิดเปนรอยละ 47.1 และผูจัดการท่ัวไป คิดเปนรอยละ 35.3   
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ตารางท่ี 41 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามระยะเวลาในการติดตอออแกไน
เซอร จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน  
 

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
ระยะเวลาในการติดตอ             

ออแกไนเซอร 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1 – 7 วัน 1 3.0 0 0 

7 – 15 วัน 2 6.1 0 0 

16 – 30  วัน 10 30.3 5 29.4 

1 – 3  เดือน 17 51.5 11 64.7 

3 – 6  เดือน 2 6.1 1 5.9 

อื่นๆ 1 3.0 0 0 

 33 100.0 17 100.0 

 
หมายเหตุ : ระยะเวลาในการติดตอออแกไนเซอรอื่น ๆ ไดแก แลวแตกิจกรรมของแตละงาน 

 
จากตารางท่ี 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา  

200,000  บาท  สวนใหญใชระยะเวลาในการติดตอออแกไนเซอรกอนการจัดงานเปนเวลา 1 – 3  
เดือน คิดเปนรอยละ 51.5 รองลงมา คือ 16 – 30 วัน คิดเปนรอยละ 30.3  และ 7 – 15 วัน และ              
3 – 6  เดือน คิดเปนรอยละ 6.1   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทข้ึนไป      
สวนใหญใชระยะเวลาในการติดตอออแกไนเซอรกอนการจัดงานเปนเวลา 1 – 3  เดือน คิดเปนรอย
ละ 64.7  รองลงมา คือ 16 – 30  วัน  คิดเปนรอยละ  29.4  และ 3 – 6  เดือน  คิดเปนรอยละ  5.9 
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ตารางท่ี 42 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามความตองการในการใชบริการใน
คร้ังตอไป จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน  
  

งบประมาณในการจัดงาน 

นอยกวา  200,000 บาท มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
ความตองการในการใชบริการ 

ในคร้ังตอไป 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ใชบริการออแกไนเซอรรายเดิม 
ที่เคยใหบริการ 

9 27.3 2 11.8 

เปล่ียนไปใชบริการ 
ออแกไนเซอรรายใหม 

1 3.0 0 0 

ยังไมตัดสินใจ แลวแตโอกาสและ
ความเหมาะสมของงานคร้ังตอไป
อาจใชบริการออแกไนเซอรรายเดิม
หรือรายใหมควบคูกันไป 

23 69.7 15 88.2 

 33 100.0 17 100.0 

 
จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงาน นอยกวา 

200,000 บาท สวนใหญยังไมตัดสินใจในการใชบริการในคร้ังตอไป แลวแตโอกาสและความ
เหมาะสมของงาน โดยอาจใชบริการออแกไนเซอรรายเดิมหรือรายใหมควบคูกันไป คิดเปนรอยละ 
69.7 รองลงมา คือใชบริการออแกไนเซอรรายเดิมท่ีเคยใหบริการ คิดเปนรอยละ 27.3 และ
เปล่ียนไปใชบริการออแกไนเซอรรายใหม คิดเปนรอยละ 3.0   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงาน มากกวา 200,001 บาทข้ึนไป สวน
ใหญยังไมตัดสินใจในการใชบริการในคร้ังตอไป แลวแตโอกาสและความเหมาะสมของงาน โดย
อาจใชบริการออแกไนเซอรรายเดิมหรือรายใหมควบคูกันไป คิดเปนรอยละ 88.2 รองลงมา คือ ใช
บริการออแกไนเซอรรายเดิมท่ีเคยใหบริการ คิดเปนรอยละ 11.8 
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ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพล ของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดาน
ผลิตภัณฑ ท่ีมีตอการเลือกใชบริการออแกไนเซอร จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานผลิตภัณฑ คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 
คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 

ช่ือเสียงของบริษัทออแกไนเซอร 3.82 มาก 3.76 มาก 

รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจัดงาน วิธีการ
นําเสนอท่ีนาสนใจ 

4.45 มาก 4.47 มาก 

ผลงานที่ผานมาของบริษัทออแกไนเซอร 4.21 มาก 4.35 มาก 

ความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรค
งานออแกไนเซอร 

4.33 มาก 4.29 มาก 

การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงาน
ออแกไนเซอร 

4.30 มาก 4.41 มาก 

การมีเครือขายและสายสัมพันธอันดีกับ
ลูกคาเปาหมาย 

4.24 มาก 4.18 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.23 มาก 4.24 มาก 

 
จากตารางท่ี 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 

200,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 4.23)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมาก  เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจัดงาน วิธีการ
นําเสนอท่ีนาสนใจ  (คาเฉล่ีย  4.45)  ความแตกตาง แปลกใหมในการสรางสรรคงานออแกไนเซอร  
(คาเฉล่ีย  4.33) และการสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานออแกไนเซอร  (คาเฉล่ีย  4.30)  การ
มีเครือขายและสายสัมพันธอันดีกับลูกคาเปาหมาย  (คาเฉล่ีย  4.24)  ผลงานท่ีผานมาของบริษัทออ
แกไนเซอร  (คาเฉล่ีย  4.21)  และช่ือเสียงของบริษัทออแกไนเซอร  (คาเฉล่ีย  3.82)   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทข้ึนไป                
ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย
รวม 4.24)     
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ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานผลิตภัณฑท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมาก  เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ รูปแบบ เทคนิค การวางแผนจัดงาน วิธีการ
นําเสนอท่ีนาสนใจ (คาเฉลี่ย  4.47)  การสรางมาตรฐานและคุณภาพการจัดงานออแกไนเซอร 
(คาเฉล่ีย 4.41) ผลงานท่ีผานมาของบริษัทออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 4.35) ความแตกตางแปลกใหมใน
การสรางสรรคงานออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 4.29) การมีเครือขายและสายสัมพันธอันดีกับลูกคา
เปาหมาย (คาเฉล่ีย 4.18) และช่ือเสียงของบริษัทออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 3.76) 
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ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพล ของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคา               
ท่ีมีตอการเลือกใชบริการออแกไนเซอร จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน  
 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานราคา คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 
คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 

งบประมาณการจัดงานขององคกรมีผลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริษัทออแกไนเซอร 

4.36 มาก 4.18 มาก 

ราคาที่ยืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตาม 
ความตองการขององคกรมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจใชบริการบริษัทออแกไนเซอร 

4.27 มาก 4.29 มาก 

มีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวด 
ที่เหมาะสม 

3.70 มาก 3.18 ปานกลาง 

คาเฉล่ียรวม 4.11 มาก 3.88 มาก 

 
จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 

200,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 4.11)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานราคาท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมาก  เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ งบประมาณการจัดงานขององคกร (คาเฉล่ีย  
4.36)  ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความตองการขององคกร (คาเฉล่ีย 4.27) และมีเง่ือนไข
การชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.70) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา  200,001 บาทข้ึนไป                 
ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 
3.88)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานราคาท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมาก  เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ราคาท่ียืดหยุนและปรับเปล่ียนไดตามความ
ตองการขององคกร (คาเฉล่ีย 4.29) และงบประมาณการจัดงานขององคกร (คาเฉล่ีย 4.18)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานราคาท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับปานกลาง คือ มีเง่ือนไขการชําระเงินแบงตามงวดท่ีเหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.18)   
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ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพล ของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการจัด
จําหนาย ท่ีมีตอการเลือกใชบริการออแกไนเซอร จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน  
 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานการจัดจําหนาย คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 
คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 

บริษัทออแกไนเซอรมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลง
ชุมชน เขาถึงงาย มีที่จอดรถกวางขวาง 
ติดตอสะดวก 

2.64 ปานกลาง 2.24 นอย 

ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท 4.24 มาก 4.41 มาก 

สามารถติดตอไดทาง E-mail 4.03 มาก 4.18 มาก 

มีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและ
บริการท่ีมีให 

3.39 ปานกลาง 3.06 ปานกลาง 

คาเฉล่ียรวม 3.58 มาก 3.47 ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี  45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงาน นอยกวา 

200,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนายโดยรวมอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.58)    

 ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย  ท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท  
(คาเฉล่ีย  4.24) และสามารถติดตอไดทาง E-mail   (คาเฉล่ีย 4.03)  

 ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย  ท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญในระดับปานกลาง เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ มีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและ
บริการที่มีให (คาเฉล่ีย  3.58) และบริษัทออแกไนเซอรมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึงงาย มีท่ี
จอดรถกวางขวาง ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 2.64)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงาน มากกวา 200,001 บาทข้ึนไป ให
ความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย โดยรวมอยูในระดับปานกลาง 
(คาเฉล่ียรวม 3.47)    
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ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย  ท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ความสะดวกในการติดตอทางโทรศัพท 
(คาเฉล่ีย 4.41)  และสามารถติดตอไดทาง E-mail   (คาเฉล่ีย 4.18)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย  ท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับปานกลาง คือ มีเว็บไซตใหบริการแนะนํากิจการและบริการที่มีให  (คาเฉล่ีย 
3.06)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการจัดจําหนาย  ท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับนอย คือ บริษัทออแกไนเซอรมีทําเลที่ต้ังอยูในแหลงชุมชน เขาถึงงาย มีท่ีจอด
รถกวางขวาง ติดตอสะดวก (คาเฉล่ีย 2.24)   
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ตารางท่ี 46 แสดงคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพล ของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการ
สงเสริมการตลาด ท่ีมีตอการเลือกใชบริการออแกไนเซอร จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานการสงเสริมการตลาด คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 
คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 

บริษัทออแกไนเซอรมีการเผยแพรขาวสาร
การจัดงานใหลูกคาอยางทั่วถึง 

4.09 มาก 4.24 มาก 

บริษัทออแกไนเซอรมีรายการสงเสริม 
การขายที่นาสนใจ 

3.70 มาก 3.53 มาก 

บริษัทออแกไนเซอร ชวยลูกคาในการ
ประชาสัมพันธงานของลูกคาผานชองทาง 
ที่หลากหลาย เชน สื่อวิทยุ สื่อโทรทัศน  
สื่อสิ่งพิมพ อินเตอรเน็ต ปายคัทเอาท  
เปนตน 

4.09 มาก 4.12 มาก 

บริษัทออแกไนเซอรมีการสื่อสารผานสื่อ
ตางๆเพ่ือใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคา
หรือบริการของบริษัทที่ไดมาตรฐานและ
นาเช่ือถือ 

3.94 มาก 3.94 มาก 

โฆษณาของบริษัทออแกไนเซอร มีความ
นาสนใจและนาเช่ือถือจึงทําใหลูกคา
เลือกใชบริการ 

3.55 มาก 3.88 มาก 

การประชาสัมพันธผลงานที่ผานมาของ 
ออแกไนเซอร ทําใหลูกคาเกิดความมั่นใจ
และมีผลตอการเลือกใชบริการ 

3.82 มาก 3.94 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.87 มาก 3.94 มาก 

 
จากตารางท่ี 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 

200,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวม
อยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.87)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาด  ท่ี ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ บริษัทออแกไนเซอรมีการ
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เผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางท่ัวถึง  และบริษัทออแกไนเซอร ชวยลูกคาในการ
ประชาสัมพันธงานของลูกคาผานชองทางท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.09 เทากัน) บริษัทออแกไนเซอร
มีการส่ือสารผานส่ือตางๆเพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐาน
และนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.94) การประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของออแกไนเซอร ทําใหลูกคาเกิด
ความม่ันใจและมีผลตอการเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.82) บริษัทออแกไนเซอรมีรายการสงเสริม
การขายท่ีนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.70) และโฆษณาของบริษัทออแกไนเซอร มีความนาสนใจและ
นาเช่ือถือจึงทําใหลูกคาเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.55)   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทข้ึนไป                
ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 3.94)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการสงเสริมการตลาด  ท่ี ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ บริษัทออแกไนเซอรมีการ
เผยแพรขาวสารการจัดงานใหลูกคาอยางท่ัวถึง (คาเฉล่ีย 4.24) บริษัทออแกไนเซอร ชวยลูกคาใน
การประชาสัมพันธงานของลูกคาผานชองทางท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.12) บริษัทออแกไนเซอรมี
การส่ือสารผานส่ือตางๆเพื่อใหลูกคาเห็นคุณภาพของสินคาหรือบริการของบริษัทท่ีไดมาตรฐาน
และนาเช่ือถือ และการประชาสัมพันธผลงานท่ีผานมาของออแกไนเซอร ทําใหลูกคาเกิดความ
ม่ันใจและมีผลตอการเลือกใชบริการ  (คาเฉล่ีย 3.94 เทากัน) โฆษณาของบริษัทออแกไนเซอร มี
ความนาสนใจและนาเช่ือถือจึงทําใหลูกคาเลือกใชบริการ  (คาเฉล่ีย 3.88) และบริษัทออแกไนเซอร
มีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ  (คาเฉล่ีย  3.53)   
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ตารางท่ี 47 แสดงคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพล ของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานบุคคล 
หรือพนักงาน ท่ีมีตอการเลือกใชบริการออแกไนเซอร จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 

 
นอยกวา  200,000 บาท 

: 33 คน 
มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 

: 17 คน ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 
ดานบุคคล หรือพนักงาน คา 

เฉล่ีย 
แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 

บุคลากรของออแกไนเซอร มีความคิดริเริ่ม
สรางสรรค มีความรู ความสามารถ  
และมีทักษะในการแกไขเหตุการณ 
เฉพาะหนาไดดี 

 
4.48 

 
มาก 4.65 มากที่สุด 

บุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถใน
การเสนอขาย เพ่ือใหองคกรตัดสินใจ
เลือกใชบริการธุรกิจออแกไนเซอร 

3.97 มาก 4.00 มาก 

บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจ 
ออแกไนเซอร มีทักษะ ความชํานาญ  
ในดานงานบริการลูกคา มีการตอบสนอง 
ตอลูกคาทันทีเมื่อลูกคามีปญหาเกิดขึ้น 

4.42 มาก 4.53 มากที่สุด 

คาเฉล่ียรวม 4.29 มาก 4.39 มาก 

 
จากตารางท่ี  47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 

200,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานบุคคลหรือพนักงานโดย
รวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.29)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานบุคคลหรือพนักงาน  ท่ี ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ บุคลากรของออแกไนเซอร มี
ความคิดริเร่ิมสรางสรรค มีความรู ความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะหนาไดดี  
(คาเฉล่ีย 4.48)  บุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจออแกไนเซอร มีทักษะ ความชํานาญ ในดานงาน
บริการลูกคา มีการตอบสนองตอลูกคาทันทีเม่ือลูกคามีปญหาเกิดข้ึน (คาเฉลี่ย 4.42) และบุคลากร
ฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอขาย เพื่อใหองคกรตัดสินใจเลือกใชบริการธุรกิจออแกไน
เซอร (คาเฉล่ีย 3.97) 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทข้ึนไป                  
ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานบุคคลหรือพนักงานโดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 4.39)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานบุคคลหรือพนักงาน  ท่ี ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ บุคลากรของออแกไน
เซอร  มีความคิดริเร่ิมสรางสรรค มีความรู ความสามารถ และมีทักษะในการแกไขเหตุการณเฉพาะ
หนาไดดี  (คาเฉล่ีย 4.65) และบุคลากรในแตละแผนกของธุรกิจออแกไนเซอร มีทักษะ ความ
ชํานาญ ในดานงานบริการลูกคา มีการตอบสนองตอลูกคาทันทีเม่ือลูกคามีปญหาเกิดข้ึน (คาเฉล่ีย 
4.53)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานบุคคลหรือพนักงาน  ท่ี ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก คือ บุคลากรฝายการตลาด มีความสามารถในการเสนอ
ขาย เพื่อใหองคกรตัดสินใจเลือกใชบริการธุรกิจออแกไนเซอร (คาเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี 48 แสดงคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพล ของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดาน
กระบวนการ ท่ีมีตอการเลือกใชบริการออแกไนเซอร จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน 
  

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

ดานกระบวนการใหบริการ คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 
คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 

มีขั้นตอนการนําเสนอผลงานใหองคกร 
อยางเปนระบบมีมาตรฐาน 

4.33 มาก 4.29 มาก 

ในกระบวนการทํางาน ไดดําเนินงานตางๆ
ใหเปนไปตามแผนใหสําเร็จลุลวง ตรงตาม 
ที่เสนอแผนงานกับองคกรไว 

4.27 มาก 4.53 มากที่สุด 

มีการประเมินผลการจัดงานและสรุป
ขาวสารท้ังหมดใหแกองคกร  
เมื่อดําเนินการจัดงานเสร็จสิ้น 

4.18 มาก 4.29 มาก 

มีความพรอมในดานตางๆเมื่อจัดงาน  
ทั้งอุปกรณ ทีมงานฯลฯ 

4.48 มาก 4.71 มากที่สุด 

มีบริการหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือก 
ตามความพอใจและงบประมาณ 

4.27 มาก 4.24 มาก 

มีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการ
ใหบริการของทีมงานที่ใหบริการ 
ในวันจัดงาน 

4.30 มาก 4.65 มากที่สุด 

คาเฉล่ียรวม 4.31 มาก 4.45 มาก 

 
จากตารางท่ี  48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 

200,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการใหบริการ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.31)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการใหบริการ  ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ มีความพรอมในดานตางๆเม่ือ
จัดงาน ท้ังอุปกรณ ทีมงานฯลฯ (คาเฉล่ีย 4.48)  มีข้ันตอนการนําเสนอผลงานใหองคกรอยางเปน
ระบบมีมาตรฐาน (คาเฉล่ีย 4.33) มีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการใหบริการของทีมงานท่ี
ใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.30) ในกระบวนการทํางานไดดําเนินงานตางๆใหเปนไปตาม
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แผนใหสําเร็จลุลวง ตรงตามท่ีเสนอแผนงานกับองคกรไว (คาเฉล่ีย 4.27) มีบริการหลายรูปแบบให
ลูกคาไดเลือกตามความพอใจและงบประมาณ (คาเฉล่ีย 4.27) และ มีการประเมินผลการจัดงานและ
สรุปขาวสารทั้งหมดใหแกองคกร เม่ือดําเนินการจัดงาน เสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 4.18) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา  200,001 บาทข้ึนไป               
ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 4.45)      

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการใหบริการ  ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ มีความพรอมในดาน
ตางๆเม่ือจัดงาน ท้ังอุปกรณ ทีมงานฯลฯ  (คาเฉล่ีย 4.71) มีกระบวนการในการควบคุมคุณภาพการ
ใหบริการของทีมงาน   ท่ีใหบริการในวันจัดงาน (คาเฉล่ีย 4.65) และในกระบวนการทํางาน ได
ดําเนินงานตางๆใหเปนไปตามแผนใหสําเร็จลุลวง ตรงตามท่ีเสนอแผนงานกับองคกรไว (คาเฉล่ีย 
4.53)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานกระบวนการใหบริการ  ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ มีข้ันตอนการนําเสนอผลงาน
ใหองคกรอยางเปนระบบมีมาตรฐานและ มีการประเมินผลการจัดงานและสรุปขาวสารท้ังหมด
ใหแกองคกร เม่ือดําเนินการจัดงานเสร็จส้ิน (คาเฉล่ีย 4.29 เทากัน) และมีบริการหลายรูปแบบให
ลูกคาไดเลือกตามความพอใจและงบประมาณ   (คาเฉล่ีย 4.24)   
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ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพล ของปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการ
สรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพ ท่ีมีตอการเลือกใชบริการออแกไนเซอร จําแนกตาม
งบประมาณในการจัดงาน  
 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน ปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการ

สรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพ คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 
คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 

การจัดตกแตงสถานที่ภายในของธุรกิจ 
ออแกไนเซอร มีความสวยงาม มีเอกลักษณ 
เพ่ิมความนาเช่ือถือในการติดตอใชบริการ 

3.55 มาก 3.41 ปานกลาง 

มีเครื่องมือ อุปกรณในการใหบริการท่ี
ทันสมัย ครบวงจร อาทิ หองบันทึกเสียง 
สตูดิโอสําหรับถายทําและผลิตรายการ  
เปนตน 

3.88 มาก 3.76 มาก 

การแตงกายของพนักงานเปนเอกลักษณ 
และมีความนาเช่ือถือ 

3.42 ปานกลาง 3.35 ปานกลาง 

คาเฉล่ียรวม 3.62 มาก 3.51 มาก 

 
จากตารางท่ี 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา 

200,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสรางและแนะนําลักษณะ
ทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.62)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการสรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพ  
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ มีเคร่ืองมือ อุปกรณ
ในการใหบริการท่ีทันสมัย ครบวงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทําและผลิตรายการ 
เปนตน (คาเฉล่ีย 3.88) และการจัดตกแตงสถานท่ีภายในของธุรกิจออแกไนเซอร มีความสวยงาม มี
เอกลักษณ เพิ่มความนาเช่ือถือในการติดตอใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.55)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการสรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพ  
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง คือ การแตงกายของพนักงานเปน
เอกลักษณและมีความนาเช่ือถือ  (คาเฉล่ีย 3.42)   
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาทข้ึนไป ให
ความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดดานการสรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพโดย
รวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.51)   

ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการสรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพ  
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก คือ มีเคร่ืองมือ อุปกรณในการใหบริการที่
ทันสมัย ครบวงจร อาทิ หองบันทึกเสียง สตูดิโอสําหรับถายทําและผลิตรายการ เปนตน (คาเฉล่ีย  
3.76)  

 ปจจัยยอยของสวนประสมทางการตลาดดานการสรางและแนะนําลักษณะทาง
กายภาพ  ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ การจัด
ตกแตงสถานท่ีภายในของธุรกิจออแกไนเซอร มีความสวยงาม มีเอกลักษณ เพิ่มความนาเช่ือถือใน
การติดตอใชบริการ(คาเฉล่ีย  3.41) และ การแตงกายของพนักงานเปนเอกลักษณและมีความ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.35) 
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ตารางท่ี 50 แสดงคาเฉล่ียระดับการมีอิทธิพลโดยรวมตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ ท่ีมี
ตอการเลือกใชบริการออแกไนเซอร ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามงบประมาณในการจัดงาน  
 

นอยกวา  200,000 บาท 
: 33 คน 

มากกวา  200,001 บาทขึ้นไป 
: 17 คน 

ลําดับท่ี ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 
คา 
เฉล่ีย 

แปลผล 

1 ดานผลิตภัณฑ 4.23 มาก 4.24 มาก 

2 ดานราคา 4.11 มาก 3.88 มาก 

3 ดานการจัดจําหนาย 3.58 มาก 3.47 ปานกลาง 

4 ดานการสงเสริมการตลาด 3.87 มาก 3.94 มาก 

5 ดานบุคคลหรือพนักงาน 4.29 มาก 4.39 มาก 

6 ดานกระบวนการใหบริการ 4.31 มาก 4.45 มาก 

7 ดานการสรางและแนะนํา 
ลักษณะทางกายภาพ 

3.62 มาก 3.51 มาก 

 
จากตารางท่ี  50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานนอยกวา  

200,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมในระดับมาก เรียง
ตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ียรวม 4.31)  ดานบุคคลหรือพนักงาน 
(คาเฉล่ียรวม 4.29)  ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 4.23)  ดานราคา (คาเฉล่ียรวม 4.11)  ดานการ
สงเสริมการตลาด (คาเฉล่ียรวม 3.87)  ดานการสรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ียรวม 
3.62)  และดานการจัดจําหนาย (คาเฉล่ียรวม 3.58)   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาท ให
ความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมในระดับมาก เรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ ดานกระบวนการใหบริการ (คาเฉล่ียรวม 4.45) ดานบุคคลดานบุคคล หรือพนักงาน (คาเฉล่ีย
รวม 4.39) ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 4.24) ดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ียรวม 3.94) ดาน
ราคา (คาเฉล่ียรวม 3.88) และดานการสรางและแนะนําลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ียรวม 3.51) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีงบประมาณในการจัดงานมากกวา 200,001 บาท ให
ความสําคัญกับปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการโดยรวมในระดับปานกลาง คือ ดานการจัด
จําหนาย (คาเฉล่ียรวม 3.47)   


